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A Hir 48-ik száma-'
Wekerle milliói

Csakhogy mi fizetjük. A minisz­
terelnök expozéja

Szemfényvesztés
számokkal

A költségvetés rejtelmei

ADÓREFORM,
amely a népet nyúzza

A KORMÁNY
ütőkártyája

Az adóreformmal akarja lesze­
relni a háborgó függetlenségie­
ket. Tájékozatlanok a képvise­
lők. Vázsonyi megbélyegzi az 
adóreformot

A király betegsége
Orvosai bíznak fölépülésében

Olcsóbb lesz a hús
Harminc mészáros akciója. Nyi­
latkoznak A Hírben

VISSZA
a vizsgadijakkal!

Wittmann Ferenc műegyetemi 
tanár visszaadta a megbukott 
hallgatók vizsgapénzét

Bécsi
bankigazgató

nyilatkozik az önálló magyar 
bank mellett. Végre egy osztrák, 
ki megmondja az igazat!

Jogakadémiai
tanárok

Apponyi ellen
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a szegedi bírák előtt
Megtámadta az elnököt

Nyolc riport
Bródy Sándor regénye

Távirat, telefon

„elKetlen Költségvetés
Amikor Oroszország konstantinápolyi 

hírhedt nagykövete mosolygós arccal és 
sima manipulációval kényszeritette bele Tö­
rökországot a háború romlásába, akkor a tö­
rökök a maguk keserű, nyugodt humorával 
elnevezték ezt a nagykövetet, ezt az igazi 
muszka diplomatát, Ignatievet a „hazugsá­
gok öregapjá“-nak.

Ha belőlünk a sors ki nem korbácsolta 
volna már a humor utolsó kis vércseppjeit is, 
ha a belénk savanyodott kedv át nem alakult 
volna mindnyájunkban derűs és termékeny 
humor helyett savanyu és ecetesen termé­
ketlen szatírává: most mi is adhatnánk 
valami ilyen találó nevet Wekerle Sándor 
miniszterelnöknek,

A kiegyezés nagy parlamenti napján a mi­
niszterelnök még reszketeg volt, még nem 
lelt vissza önmagára, — talán mert neki is 
sok volt az egyetemes fcjbekólintottságunk- 
bóJ reá is eső rész, vagy talán azért, mert 
még bizonytalan kalkulusokkal számított 
abban, hogy a kepviselőház hány tagja fo­
gadja és hogyan a kijelentéseit. De ma, a 
költségvetés parlamenti nagy napján, ő, ma 
már teljesen otthon volt a saját mosoly­
gós orcája mögött, tökéletes birtokában 
mind azoknak a politikai erényeknek és erköl­
csöknek Wekerle Sándor, amelyek eddig is 
oly pregnánsan jellemezték. Talán azért, 
mert a költségvetés még a kiegyezésnél is 
hazugabb és igy Wekerle itt már egészen 
az elemében volt, de az sem lehetetlen, 
hogy azért, mert ma már biztos pártará­
nyokkal, tiszta komputussal gondolta, hogy 
megcsinálhatja a maga kis számadásait.

Valóban: a múltkor még ráncolt hom- 
loku Wekerle ma már mosolygott, ami 
döntő argumentum a mellett, hogy a költ­
ségvetés még a kiegyezésnél is hazugabb 
•és több port hint a szemünkbe.

Ha azonban akadna valaki, aki ezt el 
nem hinné a miniszterelnök immár közhi­
teinek örvendő mosolygásának, szolgálha­
tunk mellékargumentumokkal is arra, hogy 
mit érnek az igazság nézőpontjából, a való­
ság mérlegén a költségvetés számadatai. A 
főhazugság bennük természetesen kapcso­
latos a másik nagy hazugsággal: a kiegye­
zéssel. Mert az expozé szerint a költségve­
tés valami huszonkétezer korona fölösleggel 
zárul, de az igy felállított számvetésbe a 
kvóta még a régi arány szerint van beleil­
lesztve, vagyis nem azzal az öt-hatmilliónyi 
és évről-évrc gyarapodó többlettel, ami már 
a jövő évre is — kereken számitva — bi­
zony csak ötmillió keserves deficitet jelent a 
koldus és elenyésző huszonkétezer koroná­
val szemben.

Ez a főbazugság természetesen a

sors könyörtelen logikája szerint vonszolja 
magával a mcllékhazugságokat. A kiszine- 
zéseket, eldugásokat és azokat a majdan 
nag.Vranövendő törpéket, amelyeket azután 
megbocsátani és a feledésnek átadni egy 
jövő és engedelmes zárszámadási bizottság 
kötelessége lesz. Mert ha semmi e világon 
gyanús nem volna, az már mégis csak a ma­
lom alatt is szeget fog ütni a politizálok fe­
jébe, hogy a honvédelmi tárca budgetje csak 
másfélmillió koronával növekedett, ami 
valóban szerény kis virág volna a pénzügyi 
tárca huszonegymilliójához, vagy pláne a 
kereskedelmi minisztérium negyvenötmilliós 
többletéhez képest. Szerény kis virág, — ha 
benne nem volna a miniszterelnök expozéjá­
ban az a tövis is, hogy az „általános drága- 
ság folytán nemcsak a honvédségnek, ha- 
nem a. közös hadseregnek a költ­
ségei is emelkedni fogna k.“ Aki 
ezt sem érti, az vagy a fülére vak, vagy a 
szemére sánta, vagy egyéb testi hibája van. 
Mert ez semmi egyebet nem jelent, mint a 
létszámemelésnek szemérmetesen arcátlan, 
avagy képtelenül szemérmes bejelentését 
már az expozéban.

A kereskedelmi minisztérium negv- 
venötmilliós költségtöbbletének szintén van 
ilyen kellemes kis mellékize. Csaknem az 
egész többlet úgy van sanzsirozva, hogy a 
vasutasok nyomorult kis fizetésemelésének 
a szemrehányó, kenyéririgy emlegetése for­
duljon kifelé belőle. És mindjárt ott van 
mögötte a szigorú intés is: többé itt semmi­
féle fizetésemelésről szó ne legyen, az állam 
nem birja a terheket.

Csak megragadott momentumok, vagy 
ha jobban tetszik, a leginkább égrckiáltó bü­
rök ezek a költségvetés rengeteg és cirku­
szi ügyességgel beadott számtengerében. 
Az egész komplexum felfejtése, szakszerű 
meghazudtolása és abszurdumig való vitele, 
az ország szemeinek a tökéletes felnyitása 
egy erős és mindig készenlétben levő parla­
menti ellenzéknek a kötelessége volna.

És ha a kiegyezés bejelentésekor még 
ráncolt homloku Wekerle ma már mosoly­
gós volt is, talán még ennek sem kellene azt 
jelenteni, hogy már egészen bizonyos a szá­
mításában. Lehet, hogy a költségvetés ha­
zug számoszlopai között egészen otthon 
érzi magát, de hogy a parlament erőará­
nyaival is ilyen biztosan számolt, azt a jobb 
fordulat reményében és a jobb érzések feltá­
madásainak erős hitében kétségbe vonjuk.

És élünk a meggyőződéssel, hogy még 
azoknak a szemét is fel fogja nyitni ez a 
költségvetés, akik azt a paktumra, koalí­
cióra, megevett békára és egyéb hasonló 
jókra való tekintettel hajlandók meg­
szavazni
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Költségvetés, adóreform
a képviselőház előtt

Ma díszelőadás volt az Országházához 
cimzoft dun a parti színházban. Jelentéktelen 
apróságok után fellépett a nagy, az utolér­
hetetlen Wekerle Sándor, aki ma a koalíció 
gyáva, megalkuvó politikája következtében 
nem Franki Mórica egy varietének, hanem 
miniszterelnöke Magyarországnak. Tehát 
fellépett ő, a nagy, a dicső, az utolérhetetlen. 
Nála komolyabb, jelentékenyebb, hazafia­
sabb politikus lehet, sőt számtalan van eb­
ben az országban, de jobb, ügyesebb szám- 
equilibrista nincs sehol a világon, ügy dobá­
lod zik a számokkal, mint egy zsonglőr a tá­
nyérokkal. Csak az a baj, hogy a számok 
dobálása közben az egész országot főbekó- 
lintja.

Mikor az ülés megkezdődött, nagyon 
kevesen voltak a teremben. Már ez is csodá­
latos volt, hogy nem valami nagyon érdek­
lődnek a költségvetés iránt. Hogy még a tü­
relmes, jámbor koalíció sem kiváncsi We- 
kerlcre. Hogy még ők is megelégelték az ő 
sok — igazmondását.

Féltizenegykor jelentette as cin ők:
— A miniszterelnök ur kíván szólani.
És Wekprle beszélni kezdett. Csodálato­

san nagy ambícióval, melegséggel és virtou- 
zitássál a számok dobálásában, de ugyan­
csak csodálatosan kevés érdeklődés mellett. 
Álmosan, nyugodtan, sőt elszántan hall­
gatta a Ház, különösen a függetlenségi több­
ség az expozét. Egyetlenegyszer sem mele­
gedtek fel. Csak akkor hallatszott egy kis 
éljenzés, amikor a csendőrség és rendőrség 
illetményeinek emeléséről beszélt. Nagy erő­
vel zúgott az ellentmondás még a, független­
ségi oldalról is, amikor Wekerle kilátásba 
helyezte a hadügyi költségek emelését. Erre 
még a. legjobb mamelukok is felébredtek. 
Beszéde végén olyan rahulisztikával beszélt 
Wekerle. hogy a jámbor függetlenségi párt 
megéljenezte.

Ennek az éljenzésnek, még lehetne va­
lami súlya, ha utána nyomban a független­
ségi párt nem tett volna olyant, amivel lehe­
tetlenné teszi, hogy politikailag komolyan 
vegyék. Egyhangúlag elfogadta a Ház a mi­
niszterelnöknek a felemelt kvóta megállapí­
tására kiküldendö bizottság megválasztásá­
ról szóló határozati javaslatát. Holnap már 
meg is választják a kvóta-bizottságot. Ez is 
egészen uj dolog: fiiggétkaiségi és 48-as 
k ráta-bizottság.

A képviseWz ülése
— Október 22-én. —

Pontban tiz órakor nyitotta meg a képviselő­
höz mai ülését Jnsth Gyula elnök. Észrevétel nélkül 
hitelesítették a múlt ülés jegyzőkönyvét.

Elnök: Kegyeleten szavakkal emlékszik meg 
l’odmaniczky Frigyes báró haláláról. Bejelenti, hogy 
l’opovics Dusán lemondott a jegyzőségről.

Expozé!
Költségvetés és adóreform a Ház előtt

Wekerle Sándor miniszterelnök: Az 1008-ik 
évi költségvetést terjeszti a Ház elé. Miután a legfé­
nyesebb eredményeket föltűnte tő költségvetés is sze­
gényes, ha számadataival nem juttatja kifejezésre a 
kormányzat politikáját, a költségvetés ismertetésén 
kivlll azzal a kérdéssel is foglalkozik, bogy az állami 
adminisztráció berendezése helyes-e, és a nép javára 
irányul-e. A kormány megértette annak a nagy 
evolúciónak inlő szagát, amely egész uj irányba lát­
szik terelni az emberiség fejlődését, amikor a gazda­
sági erőbe és a társadalmi átalakuló rétegek helyes 
tömörülésébe helyezi u népek fajsúlyút. E szempon­
tokból ismerteti a költségvetést.

Belügy, pénzügy, igazságügy
Mindenekelőtt, a belügyi, tárca költségvetésit 

ismerteti. A központi költségek ezen tárca kcretélx-n 
105.000 koronával emelkedtek, ezt a személyzet szer­
vezetének változása tette szükségessé. A megyei szer­
vezet változtatása 1,121.000 koronával emelte a bel­
ügyi költségeket. A esendőrség fizetésének rendezése 
folytán ennek költsége 1,181.000 koronára emelke­
dett. 250.000 koronával emeltetett a fővárosi állam-
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rendőrség költségelőirányzata, A határrondőrségnél 
is 245.000 koronával emelkednek a kiadások. (He­
lyeslés.) A pénzügyi tárca keretében szaporítani kel­
lett az adóhivatalok személyzetét és a pénzügyőrsé­
get ötvenkilenc fővel. Az igazságügyi tárca keretében 
a törvényszékek költsége hárommillió koronával emel­
kedett, hogy a bírói személyzet illetménye rendeztet- 
hessék. (Helyeslés.) A birói segédszemélyzet fizetését 
is rendezték. Megszüntették azt az állapotot, hogy a 
magasabb képzettségű jegyzők a Xl-ik fizetési osz­
tályban maradjanak.

Egyszerűsítik a közigazgatást! ?
Minden gondolkodó embert foglalkoztat ma már 

az a kérdés, hogy nem lelietnc-c a közigazgatás költ­
ségeit apasztani? A nagy teherrel küzdő községek 
anyagi segítése tekintetéből a, belügyminiszter köze­
lebb javaslatot fog előterjeszteni a községi orvosok­
nak, az állami költségvetés terhére való átvétele 
iránt. (Élénk helyeslés.) A városok a bor- és hús- 
fogyasztási adóból előálló jövedelem-többletből fog­
nak nagyobb mértékben részesedni, ahol pedig a pót­
adó már szinte elviselhetetlen mértékig nőtt, ott az 
állam egyenes segítségben fogja részesíteni a városi 
és községi háztartásokat. Eire nézve a kormány 
még a jelenlegi ülésszakban javaslatot fog előter­
jeszteni.

Hála Isten! Emelkedett
A honvédelmi tárca- költségei 1,(570.000 koro­

nával emelkednek. Ezt az emelkedést, a- központi szer­
vezet, változása, a nevelőintézetek fejlesztése, a hon­
véd menház fel.segélyezése tették szükségessé. Az ál­
talános drágulás természetesen meglátszik a honvé­
delmi tárca költségvetésén, amint meg fog látszani 
a közös költségvetésen is. (Zaj.)

Felkiáltások i Elég a kvótaemelés!
— Nem kell hadügyi költségemelés.
Wekerle Sándor miniszterelnök: A honvédelmi 

tárca költség vetésén ek ismertetésénél visszatér az 
igazságügyi tárca költségvetésére. A kormány méltá­
nyolta a birói pályán működöknek azt a kívánságát, 
hogy amikor koruk előrehaladtával családi szük­
ségleteik növekednek, oly anyagi helyzetbe jussanak, 
hogy szükségleteiket ki is tudják elégíteni. A kor­
mány reméli, hogy a bírák ez intézkedések után föl­
hagynak azzal a törekvéssel, hogy magasabb hi ló­
ságokhoz vágyódnak, .csupán a nagyobb illetmény 
miatt, mert hiszen most már az alsó bíróságoknál is 
megkaphatják a nagyobb illetményeket. Az uj költ­
ségvetés szerint százötven hi ró lesz VI., ezer a VII., 
ezer a Vili. és csak háromszáz marad a IX. fizetési 
osztályban. A jegyzőknél is megszüntetik az eddigi 
viszás állapotot.

Szegény Kultúra!
A közoktatásügyi tárca rendes kiadósai 

10,070.000 koronával emelkednek, részint a tanítói 
fizetésrendezés, részint a népiskolák reformja foly­
tán. Művészeti, tudományos és irodalmi célokra nagy 
költségelőirányzatot vett fel, az iskolán kívüli gya­
korlati oktatás céljából. Humanitárius kiadásaink is 
emelkedtek. Gazdasági tevékenységünk elsőrangú 
része az állami üzemek szervezete. Fejleszteni kellett 
ezeket, hogy .a- közigényeket annál jobban kielégít­
hessék. A földmivclésügyi tárca költségei is nagy 
mérvben emelkedtek. Gazdasági tevékenységünk nem 
merülhet ki az állami üzemek fejlesztésében. Általá­
ban tekintettel kellett lenni a folytonosam növekvő 
drágaságra. Kulturális és gazdasági életünk fejlesz­
tése mindennél jobban foglalkozta!ja a kormányt, 
amint ez a költségvetés összes adataiból kitűnik. 
.Jelentékenyebbek azon többletek, melyeket szociális 
feladatok megoldása lett szükségessé. A kereskede- 
delcmiigyi tárca keretében 1,517.000 korona többletet 
vettek fel a munkásbiztositösra, ezenkívül hasonló 
nagy tételeket vettek fel a mezei munkások javára, 
úgy a tani tói fizetésrendezésre, a bírák helyzetének 
javítására, Tde számítható a esendőrség fizetésrende­
zése és az a sok millió, ami az állam üzemeinek költ­
ségeinél munka elmén adatik ki. Mindent a kultúrá­
ért és a gazdasági haladás biztosításáért.

Legyen vége a követeléseknek!
MvgdöMirnlő nagy a költségvetés kiadási ré­

szének emelkedése, az elmúlt esztendőhöz viszo­
nyítva. Az emelkedést az illetmények minden vonalon 
való emeltetése tette szükségessé. Ki kell jelentenie, 
hogy ezek után végre az illetmények rendezése után 
való kívánságoknak határt kell szabni,. Illetmények 
rendezése, állami alkalmazottak helyzetének javítása 
helyett az egész ország népességére kell gondolni és 
az egész ország helyzetén kell javítani. Ezen célliól 
foglalkozni kell a drágaság kérdésével, a széli-kér­
déssel, az adó reformjával, amelyről egyik javaslatot 
ma nyújtja a Ház elé. (Mozgás.)
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Felkiáltások: Halljuk! Halljuk!
— Lássuk az adóreformot!

Az úgynevezett adóreform
Wekerle Sándor miniszterelnök: A költség- 

vetési törvényjavaslat kapcsán a Ház elé terjeszti 
az adóreformról szóló törvényjavaslatot. Most erről 
csak annyit mond, hogy ugv e javaslatokban, mint 
a legközelebb az adókezelésről beterjesztendő javas­
latba n a modern pénzügyi tudomány alapelvei sze 
rint rendezi az adóügyeket; nevezetesen megszünteti 
az I. és IT. osztályú kereseti adót, a bányaadót, a 
III. és IV. osztályú kereseti adót pedig egységesíti. 
Minden keresetet progresszív adóval fog terhelni, s 
600 koronás létminimumot kivan biztosítani. Arányt 
igyekszik behozni a különböző jövedelmek megadóz­
tatásában; a nagy jövedelmet magasabb adó alá veti, 
a nem Magyarországon elköltött jövedelmet is snlyo- 
salib adóval terheli meg. Meg szokták gyanúsítani a 
pénzügyi kormányt, hogy fiskális érdekel akar rej­
tetten érvényesíteni az adóreformban. Ezzel szemben 
kijelentheti, hogy a tervezett reformok következtében 
a. kincstár adóbevétele évente húsz millió koronával 
csökkeni fog, sőt a. kincstár még a jövő fejlődés meg­
adóztatásáról is lemond, mert ha egyszer az adóbevé­
tel az uj adótörvények alapján meghaladja a mai 
adójövedelmet, a többletet a kormány a létminimum 
összegének emelésére fogja fordítani. Kezdd ben az 
volt a terve, hogy az adóreformokat részletekben 
fogja előterjeszteni, hogy a kincstár adóbevétele át­
menetileg se csökkenjen, ámde a fiskális érdek fölött 
győzött az a, belátás, hogy a nemzetet egy igazságta­
lan adórendszer további nyomasztó súlyának ki lenni 
nem szabad s hogy a kormány a progresszív adózás 
behozatalával tovább nem késhet. (Helyeslés.)

Felkiáltások: Helyes!
Nagy György: Minden nmalon be kell, hozni a 

progresszív adórendszert!

Emelkedés: 103,000.000 korona
Wekerle Sándor miniszterelnök: Visszatér a 

költségvetési javaslatokra. Amint látható, feltűnően 
emelkednek az uj költségvetésben a. rendes kiadások. 
H'.'ázhárominillió korona emelkedőn mutatkozik a; ki­
adásokban. Ez az emelkedés nagy intő százat az or­
szágnak. Ilyen mérvben nem bírja el az ország a ki­
adások emelését. Ilyen körülmények között állami 
kölcsön igénybevétele válik szükségessé. Kölcsönöket, 
eltekintve a vasúti beruházás költségétől, nem akar 
igénybevenni. Ez azonban nem tarthatja vissza 
attól, hogy ne gondoskodjék állami bevételeink eme­
léséről. Modern pénzügyi irány nemcsak a bevételek 
fejlesztéséi>en látja az állami költségvetés egyenlítésé 
nek súlypontját, hanem az adózás rendszerének vál­
toztatásában.

Ez is átmenet ?
A miniszterelnök igy fejezte, be Ixwzédét;
Mikor mástól óv előtt ezeket a szókeket elfog­

laltuk, hangoztattuk, hogy kii Műtősünk ál meneti 
je,Hege nem menthet föl bennünket az alól, hogy köz­
gazdaság! ós kulturális tőrén is szolgáljuk hazánk 
fejlődésének ügyét. A költségvetés számadatainak lo­
gikája a kormány politikájának irányára, a kor­
mányzat egész szellemére nézve ad útmutatást, de a 
kormány közéletünk egész terére, nemzeti és kulturá­
lis haladásunk, társadalmi átalakulásunk egész irá­
nyára kiterjeszti figyelmét é-s tevékenységét; bízvást, 
elmondhatjuk, hogy a társadalmi átalakulás terén 
talán oly áldozatokat»hozunk, hogy ez békés viszo­
nyok között, páratlan a népek történetében. Tehát 
nemcsak kitűztök a jövő politikájának irányát, liá­
néin a. haladásnak eszközeit is megteremtettük. Ez 
bátorít, föl liennünket, arra, hogy a most, előterjesztett, 
költségvetés szives elfogadására kérjük a tisztolt 
Házat. (Éljenzés.)

Két előadói jelentés
A miniszterelnök beszéde után Hoitsy Pál és 

Lacimé Hugó előadói jelentéseket, terjesztetlek a 
Ház elé. A jelentéseket ki nyomatják és napirendre 
tűzik.

Tiz ]>cre szünet.
Kzilnet után a bizottsági tagok letették az esküt.

Függetlenségi és 48-as kvótatiizottság
Következett a miniszterelnöknek a kvótáin«ott 

Rág megválasztásáról szóló határozati javaslatának 
tárgyalása.

Hammersberg László jegyző felolvasta n. ha­
tározati javaslatot.

A Ház egyhangúlag elfogadta.
Á jegyzőkönyv erre vonatkozó részét nyomban 

hitelesítették és megállapították, hogy a Itgk&wlebbi 
ülés szerdán délelőtt tizenegy órakor lesz.

Az ülés tizenkét órakor végződött.
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adóreform

WeKerle bemutatta az u| 
adótörvényeKet. Azt hir­
deti: a szegényeken se- 
gi*. P?dig a gazdagokat 
Kíméli. Fizessen a paraszt 
Húszmillió Korona egye­
nes adó helyett 20 millió 
fogyasztási adó. De erről 

hallgat jz?

Vázsonyi kritikája
Wekerle a képviselőház mai ülésen benyúj­

totta az adóreformról szóló hót törvényjavasla­
tot. Az eddigi sokféle adó helyett öt fajta adó 
lesz: jövedelemadó, általános kereseti adó, föld 
adó. házadó, tőkekamat- és járadék odó. Ami 
azonban korántsem jelenti azt, hogy a szegényebb 
adózó polgár terhein lényegesen csökkentett 
volna a kormány. Bár Wkeerle büszkén hangoz­
tatja, hogy az arányos adóztatás megvalósítására 
törekedett, a tény az, hogy a nagybirtokot megkí­
mélte és a terhek túlnyomó részét a kisbirtoko­
sokra, tehát a magyarság zömére, a parasztságra; 
hárítja. Kimondja a törvény a hatszáz koronáig 
érő jövedelem adómentességét, de hallgat a föld­
es a ház adómentességéről, amennyiben ezek hat- 
száz koronánál nem érnek többet. Vagyis éppen 
p legszegényebb emberek válláról nem emeli le a 
terhet, akiknek néhány lánc földjük vagy viskó­
juk van. A kataszter kiigazítását nyomban folya­
matba akarja venni a kormány, hogy az uj ka­
taszter szerint, való adózás legkésőbb 1912-ben 
életbe lepjen. De arról nem tudunk, hogy a nagy­
birtokosok áltat hamisan beváltott kataszteri 
tiszta jövedelmeket kiigazitják-e. úgy, ahogy az 
igazságnak és a tisztességnek megfelel.

Az uj törvényjavaslatok szerint jövedelmi 
adót kötelesek fizetni: minden magyar állampol­
gár összes jövedelmei után, a külföldön lakó ma­
gyarok az állam területéről származó jövedel­
meik után, külföldiek, ha legalább egy évig itt 
laknak. Mentesek a jövedelmi adó alól azok, akik­
nek évi összes jövedelme a hatszáz koronát meg 
nem haladja. Az adóskála, ez: TOO koronáig 5 ko­
rona az adó, 8110-ig ti, 900-ig 7, 1000-ig 8, 1100-ig 
!). 1200-ig 10. 1300-ig 11, 1400-ig 12, 1500-ig 14, 
1600-ig 10, 1800-ig 19, 2000-ig 22, 2200-ig 20, 
2400-ig 30, 2600-ig 34, 2800-ig 38, 3000-ig 44, 
3200-ig 50 korona és igy tovább, minden 200 ko­
rona jövedelemtöbblet után 0 koronával szaporo­
dik az adó egész 4000 kor.-ig; ezen túl 400 koro­
nánkul t 16, 7200 koronán túl 600 koronánkint 
26 korona, tízezren felül még nagyobb arányban 
nő az adó. A 200,000 koronás jövedelem 9780 ko­
rona alá esik.

Az általános kereseti adó szellemi foglalko­
zásoknál 4, más üzleti keresetnél 5 százalék. A 
földadó 25 és fél százalékról 20-ra csökken. A ház­
ad6 Budapesten 17.6 százalékról 17-re csökken. 
Vidéken jelentékenyebb a csökkenés. A lökeka- 
mai- és járadékadó az eddigi Irt százalék helyett 
5 lesz. De kinek van ma tőkéje és járadéka!

Az adóreform az egyenes«dókból befolyó jö­
vedelmeket mintegy busz millió koronával csök­
kenti. Ezt is fűimen hangoztatja, Wekerle. De
miért nem teszi hozzá, hogy ezzel szemben a fo­
gyasztási adókat lelkiismeretlenül hasi millióval 
emeltei Es ezt is a szegény kiuzsorázott nép
fogja megfizetni.

Kedvezés 
a nagyúraRnalt
Vérlázitó merénylet

Az adóreformról rendkívül .súlyos, le­
sújtó kritikáit mondott Yázsoiigi Vilmos, a 
Terézváros országgyűlési képviselője, aki 
. I Hír munkatársa előtt igy nyilatkozott 
Wekerle munkálatáról:

A városi lakosság ellen soha vérlázilóbb 
merényletet nem követtek el, mint amit We.- 
korle Sándor ma mosolyogva jelentet t be. a kóp- 
viselőházban. Ezt azonban bátran tehette, 
mert nyugodt volt a felöl, hogy nagyon keve­
sen értik meg, A dolog úgy áll, hogy Wekerle

javaslata leszállítja a földadót 5%-al, ellenben 
azon iiriigy alatt, hogy az eddigi 10% kereseti 
adókulcsot felére leszállítja, irtózatos módon 
megterheli a, városi lakosságot. Amit a képvi­
selők nem értettek meg egyhallásra, annak a 
földerítése roppant egyszerű. A földadó egy 
képzeletbeli, a valóságnál tetemesen kisebb ka­
taszteri hozadék után fizettetik. Most a föld­
adó leszállításánál azt mondják, hogy 5%-al 
kevesebbet fognak fizetni; itt az elengedés 
tényleges valósága. De hogy vagyunk azonban 
a harmadosztályú kereseti adóval í Itt névleg 
10% volt az adókulcs, nem volt azonban beval­
lási kényszer, nyomozás, tanuhallgatás és az a 
borzasztó finánc-apparátus, amit az uj javaslat 
meg akar honosítani. Ila bárki kezébe vesz egy 
ceruzát és megnézi adókönyvét, könnyű szerrel 
kiszámíthatja, hogy most milyen adót fog 
fizetni. Tlát néha a most fizetett adó ötszörösét 
fogja fizetni ezután! Ez leginkább a középosz­
tályt sújtja.

— Wekerle ezt nagyon jól tudja, hiszen 
ő maga vallja he, hogy nyolc millióval többre 
akarja kontengálni a kereseti adót, mint a 
mennyi eddig befolyt. Arról nem beszélek, hogy 
Wekerle nagyon merész lépésnek hirdeti a ja­
vaslatot, mely játszik a létminimum és a 
progresszió elvével, mert nem merte a jöve­
delmi adót az állami adórendszer alapjává 
tenni, amint Oroszországban van. A progresszió 
a középen túlságos erős, fölfelé csekély, igy 
megint a középosztály fog pusztulni. Wekerle 
azzal is nagyra van, hogy a kereseti adóba Ide­
hozta a progressziót és a létminimumot, ámde 
irtózatos feudális jellegű ez a. demokratikus re­
form, mert a földadónál nincs létminimum, 
tollát a törpe-birtokosok nincsenek megvédve. 
Amikor a javaslat elenged 5%-ot a földadóból, 
a feudális mágnásoknak és a holt-kéznek engedi 
el. Ez a kép: egynegyed úrbéri telkes gazdának 
elenged a javaslat negyven fillér adót, de 
ugyanakkor elenged a latifundium-tulajdono­
soknak — mondjuk — negyvenezer koronát sze- 
mélyenkint.

Budapest közönsége körülbelül egybar- 
madáf fizeti az ország kereseti adójának. Ez a 
javaslat tehát irtózatos csapás, amit a. kormá.ny 
Budapest lakosaira mér. E csapásban osztoznak 
az összes városok. Lesz még módomban c javas­
latról bővebben nyilatkozni.

1 ázsomji a képviselőháziján fel fog 
szólalni az adóreform tárgyalásánál, de 
harcot indít a kiegyezési csalás ellen is.

Miniszterek mennek, miniszterek jön­
nek. Becsből táviraIózzák: Báró Beck minisz­
terelnök ma délután hosszasan tanácskozott a 
cseh pártvezérekkel. A tárgyalások késő délutánig 
húzódtak. Este a cseh pártok tartanak konferen­
ciát és dönteni fognak a közös pártszövetségről, 
ha ugyan sikerül a személyi kérdésekét megol­
dani. A helyzet az, hogy Prázok, a cseh agráriu­
sok vezére nem akar nemzetiségi miniszter lenni, 
Pávák hallani sem akar a kereskedelmi tárca át­
vételéről és Forsttal minden tekintetben szolidá­
ris. Ilyen körülmények között az egyetlen megöl- 
bis az volna, ha mind a két miniszter megma­
radna a kabinetben, ezzel legalább is elodáznák 
a válságot az ifjucsch táborban.

Tárgyalják az alkotmánybiztositékokat.
A képviselöház közigazgatási bizottsága ma négy­
órás ülésben letárgyalta és elfogadta az Andrássy- 
íéle négy törvényjavaslatot. Előadóknak Babó Mi­
hályt. Horváth Józsefet, Czohor Lászlót és llentz 
Károlyt választották. Széli Kálmán kijelentette, 
hogy ö valamikor az államosítás hive volt, de 
most testestöl-lclkeslöl municipal ist a. Szerinte a 
legfőbb alkotmány biztosíték a nemzet ereje. Dob- 
roszláv Péter nem fogadta el a közigazgatási bí­
róságról szóló javaslatot, mert ez nem törli el a 
királyi biztosságot és nem utalja a meg nem sza­
vazott adók s újoncok kérdésében támadó konflik­
tusokat a bíróság körébe. Andrássá erre azt 
felelte, hogy fölösleges, mert királyi biztosi in­
tézmény úgy sincs. Az egyesülési és gyülekezési 
jogból származó vitás kérdésekre nézve, amelyekre

Brcdiceanu Ixorjolan hívta föl a figyelmet, kije- 
jöntette Andrása,y, hogy ezeket bíróságnak kell 
eldönteni. Egyelőre azonban nem Ígérhet ilyen 
bíróságot. Horváth József kijelentette, hogy a 
közigazgatási bíróság iránt a legteljesebb mér­
tekben bizalmatlan, mert kevés benne az auto- 
nomikus érzés. Egyébként mindent elfogadtak és 
tömjénezték Andrássyt.

Jelölések a kvótabizottságiba. Az
országgyűlési alkotmánypárt kedden este 
értekezletet tartott. Széli Kálmán elnök meg­
nyitja az értekezletet s bejelenti, hogy a jegyző­
könyv vezetésére Nehrebeczky György képviselőt 
kéri fel. Ezután jelzi, hogy a mai értekezlet tár­
gya a képviselőház holnapi ülésén megválasztandó 
kvótabizottságba a párt részéről két tagnak ki­
jelölése. Andrássy Gyula gróf ajánlatára az ér­
tekezlet a kvótabizottság tagjaiul az alkotmány­
párt részéről Széli Kálmánt és Nagy Ferenc“’: 
jelöli.

NYILTTER
E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a szerKeíztŐié:;

Tauszky Miksa Ilii
TanszKy Upót Bírni .ipest,

Csakis Vili., Vig-utca 25. sz. (Saját házban).
Magaseldlcgek. Telefon 65—39. Magas elalegak 
Legnagyobb bútorszállítás! költöztetési és beraktáro­
zás! vállalat. Ajánlja úgy helyben és vidékre, vala 
mint a közelgő, nyaralókba való bútorszállításra ju 

lányos ár mellett szolgálatát

Éffi TÄRSAOÄILQBI ES M 
HEH! KÉRDÉS.

Fényes László szenzációs könyve 80 fillérért h
minden hírlapárusítónál kapható. 29927 p

Megérkeztek a leg­
újabb angol

a legszebb formákban, 
darabja 53, S3 és SS

korona.
KERTÉSZ PÁL

Rákéczi-ut 40. 
a Népszínházzal szem­
ben. :: Telefon. 46—79.

MOTOR KOCSI.
Egy 2 cilynderes, 8 lóerejü, 4 
üléses, félig használt, olcsón eladó. 
GÁSPÁR TESTVÉREK Erzsébet- 
:: körút 33. szám.

Os - Budavára
összes épületei1

leromboltatnak V.
'<1

mert

Os-Bumvára
feloszlik!

Az összes épületi 
faanyagok, cserépföde­
lek, deszkák, ablakok, 
ajtók. Minden a leg­
jobb állapotban olcsó 

áron eladó.
Reggeli 9 órától esti 5 óráig.

y

%
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Fegyverletétel a Royalban
Megindult az aKció, hogy a függetlenségi pártot lesaereljéK.
A banh-Kérdést el aKarjáK sikkasztani! Tárgyalnak minden- 
tje tj» Kivel. Most csak adomáznak! ^ *

Bécsi hang, — egyszer őszinte!
Tegnapról — mára egészen megválto­

zott a hangulat a függetlenségi párton. So­
kan vannak, kiket a pártkörből való kilépés 
gondolata foglalkoztat, de egyelőre várják, 
hogy miképp jut dűlőre az alkudozás, mely 
a kormány és az úgynevezett Holló-csoport 
között megindult. Mondják, hogy máris van 
közeledés, de a döntés még nagyon távol 
van. Körülbelül száz-százötven olyan tagja 
van a függetlenségi pártnak, ki a kiegyezést 
s a kvótaemeléssel járó uj terhet csak abban 
az esetben szavazza meg, ha az önálló ma­
gyar banknak három esztendő múlva való 
felállítására garanciát nyújt a kormány. 
Erre semmi kilátás nincs ugyan, de azért 
tárgyalnak, szörnyű titokban s egyelőre 
lefújták az emberek harci kedvét. Wekerle 
pedig s általában a kormány többi tagjai 
napok óta azzal fenyegetőznek, hogy a kabi­
net lemond, ha a kiegyezést nem szavazzák 
meg. Ma a Ház elé kerültek az adóreformról 
szóló javaslatok, melyek hónapok óla készen 
hevertek Wekerléuél. De nem nyújtotta lie. 
mert számolt azzal, hogy a szégyenletes, arc- 
piritó kiegyezést ellensúlyoznia kel! valami­
vel. Hát erre való az adóreform, — semmi 
másra, mert hiszen részletei borzas^tóak, 
nem a népet és nem a középosztályt védik, 
hanem a feudális nagybirtokosokat. Ezzel 
ugyan nem lehet a választók elé lépni becsü­
letes lélekkel és emelt fővel.

Szász József Kilépett
A függetlenségi eszmének vannak még 

hii katonái. Nem kel! végképp kétségbees­
nünk a nemzet jövője felett. Wekerle és szö­
vetségesei, az ál-48-asok nem fogják egy­
könnyen megszerezni a pyrrlnrsi győzelem 
babérjait. Henldtler Lajos. Barid Ödön. 
Vuf/í/ György és Dobroaeláv Péter után ma 
Szósz József, a komáromiak szimpatikus 
derék követe lépett ki a Royal-klubból. Le­
vele. amelyet Kossuth Ferenchez intézi fi. 
igy hangzik:

A7agymeltosagu Elnök uv! Vnn szerencsém 
tisztelettel jelenteni, hogy nz országgyűlési füg­
getlenségi és 48-as pártkör tagjai sorából kilépek. 
Engem a függetlenségi párt régi, dicső prog- 
grammjn alapján választott meg a komáromi ke­
rület képviselőjévé. Ez a programra az én pro- 
grnmmom. az én meggyőződésem, amelytől el­
térni nem tudnék soha. T.Tgy látom azonban, hogy 
a partban nem mindenki gondolkodik igy és hogy 
már nem a párt-programinhoz. a régi. hamisítat­
lan függetlenségi programúihoz való ragaszkodás 
a feltétele a pártban való bennmaradhatásnak, 
hanem az, hogy ki szavazza meg azokat a köve­
teléseket. amelyeket pártunk mindig és minden 
körülmények között eltemeti, sőt meg is obstru­
ált. Én még emlékezem, hogy póriunk állási 
foglal! a kvóta felemelése ellen, s arra is emlék­
szem, hogy pártunk tagjai nagy-méltóságú elnök 
ur vezetése alatt kivonullak a képviselőkéig ülésé­
in)!. mikor a kvóta-deputáeió tagjait választotta 
a Ház. Ma a kvóta-felemelés megszavazása lenne 
függetlenségi párti helyzetemből folyó kötelessé­
gem. Erre nem vállalkozhutom és nem is vállal­
kozom.

A függetlenségi párt a gazdasági önállóság 
kivívását hirdeti. Az önálló vámterület, az önálló 
1 ank megvalósítását Ígéri. A mit pedig a kor­
mány a függetlenségi párttól kivan, az enenek ép- ,

pen az ellenkezője: újabb megerősítése a közös­
ségnek, felfrissítése n 67-es alapnak, ami min­
denkinek érdeke lehet, csak nekünk, független­
ségieknek nem. Én a magam szerény erejével 
eihhez a felfrissítő munkához nem akarok hozzá­
járulni. Én a közösség megerősítését nem aka­
rom előmozdítani. Ein a függetlenségi program- 
mot hirdettem, függetlenségi programúi szerint 
fogok tehát cselekedni is. Minthogy pedig párt­
kérdéssé tétetett, hogy a függetlenségi párton 
nem szabad a függetlenségi meggyőződésért sikra 
szállni, ott maradni csak úgy lehet, ha valaki a 
kvóta-csalást és a közösség megerősítésére alkal­
mas többi javaslatot megszavazza; én ez erkölcsi 
kényszer hatása alatt levonom ennek a konzekven­
ciáit, és a pártkörből ki lépek.

A függetlenségi pártkör elhagyásával jogot, 
és lehetőséget, akarok magamnak szerezni, hogy a 
képviselőházban a függetlenségi programm és 
meggyőződés szelte,méhen szavazhassak.

Nogyméltóságu elnök ur iránt kiváló tisz­
telettel

Budapest, 1907. októlier 22.

Szász József.
Herman Ottó, a függetlenségi törekvé­

seknek v régi, nemes harcosa fölkereste 
Szász Józsefet és melegen üdvözölte kilépése 
alkalmából. Vájjon a 48-as marnelukok sze­
rint most már ez a kiváló tudós is haza- 
áruló? ....

Taussig lovag 
a magyar bank mellett
A Hír tudósítója beszélgetést folytatott 

Taussig Tivadar lovaggal, a bécsi földhitel- 
intézet kormányzójával, aki az este Buda­
pestre érkezett, hogy a kassa—oderbergi 
vasút holnapi igazgatósági ülésén résztve- 
gyen. Taussig a következőket mondotta:

— Valóban meglep engem az önök 
hazájának rohamos gazdasági fejlődése. 
Mindenesetre értem és méltányolom a
magyarok gazdasági önállóságra való 
törekvését és hiszem is, hagy az önálló 
magyar hank megalapítóm sikerrel járna. 
Annyi azonban bizonyos, hogy a magyar 
hitelvilág rendkívüli megrázkódtatások­
nak lenne kitéve. Meg vagyok győződve 
róla, hogy az önálló magyar hank rész­
vényeit Ausztriában rövid idő alali elkap­
kodnák. Jó piacra találnának még a rész­
vények Franciaországban és Németor­
szágban is.

Hát igy állunk. Amikor a bécsi pénz- 
i világ egyik legnagyobb tekintélye egész 

nyíltan beismeri, hogy sikerrel járna az ön­
álló magyar Kink felállítása, itthon mindent 

I elkövet gróf Apportyi Albert, hogy a függet­
lenségi párt tagjait leszerelje és a bank-ön­
állóság gondolatától eltérítse őket. Taussig 
fontos nyilatkozata egy okkal több, hogy a 
nemzet ne engedje magát félrevezetni. A 
függetlenségi pártnak hazafiul és becsületbeli 
kötelessége, hogy adott prograrnmjához hí­
ven az. önálló hank megteremtéséi sürgesse 
és követelje.

A Koronaőr fia
Wesselényi Ferenc báró, n kuruc Wesse­

lényit* ivadéka, akinek atyját, Miklós bárót, a 
mult övben koronaőrré választotta a parlament 
a legkomolyabban foglalkozik a kilépés gondola 
iával. A fiatal Wesselényi műveli, képzett pn- 
lilikna. adatik elhatározása az erdélyi képvise­

lőkre mindenképpen nagy hatással lesz. Állásfog­
lalásáról A Nap tudósi tója előtt igy nyilatkozott:

— Igenis, foglalkozom a kilépés gon­
dolatával, mert a kiegyezést úgy, ahogy meg­
kötötték, nem szavazhatom meg. Hallom, 
hogy a bank kérd ősben valami deklaráció- 
készül. Ezt meg kell várnom, mert további 
elhatározásomat ettől teszem függővé. Meg­
győződésem, hogy 1910-re fel kell áll Háti i a, 
magyar jegybankot. Ha ezt biztosítva nem 
látom, kilépek a függetlenségi pártból.

Mikor Kossuth Ferenc megtudta, hogy 
Wesselényi a Házban van, nyomban magához 
kérette és hosszasan tárgyalt vele.

Justh Gyula fia
Megszavazza a Kvótát

A Balmazújvároson rendezett állntkiállitás 
megnyitásán bankett volt, amelyen Justh János, 
a szoboszlói kerület képviselője is IVEzólalt és 
beszéde közepette kifejtette, hogy megszavazza a■ 
kvótát, miután a kormány kény szol-körülmények 
között volt s kél!önben is sok vívmányI szerzelI.

Justh Gyula képviselőházi elnök fia, az ál­
landó főispán-jelölt elfelejtene azonban fölso­
rolni a sok vívmányt, pedig a derék magyar vá­
lasztók nagyon kiváncsiak voltak erre.

A zentai 48-asoK tiltakoznak
Zenfa város függetlenségi polgárai!, nagyon 

elkeserítette a kiegyezés botránya. A kerület kép­
viselőjét, Lovászy Andort kényszeríteni fogják, 
hogy lépjen ki a Kossuth Ferenc-pártból. Kal­
már Simon, a zentai pártkör jegyzője indítványt 
adott he a választmányhoz, amelylien a követke­
zőket kéri:

Mondja ki a választmány, hogy a kiegyezés 
elfogadásának minimális követelményeként a. 
kvótaemelés elejtéséi, az önálló jegybank biztosí­
tását. az 191 I -ben való teljes gazdasági önálló­
ság garanciáit, a külföldi szerződőnknek Magyar- 
ország által önállóan való megkötését és a ma­
gyar ipar hatékonyabb pártolását követeli. Mivei 
a kormány a beléje helyezett bizalmai lelkűnk­
ben megingatta, mondja ki a választmány, hogy 
a nevetséges úgynevezett alkotrnányhiztositékok 
helyett a kormánybiztosi intézmény megszünteté­
sét, a fejedelmi önkény korlátozását és az általá­
nos titkos választójogot követeli. Mindezeket a 
város képviselője a kiegyezés megszavazásának 
föltételéül tekintse.

Az inditváuy tárgyalását. Lovászy Andor 
képviselő kívánságára október 27-re halasztották. 
A képviselő kijelentette, hogy addig tanulmá- 
nyozni fogja a kiegyezést. November .‘1-án nép- 
gyűlésen fog tiltakozni Zenta népe a kiegyezési 
csalás ellen.

Az uj Lloyd-Klubból
Kossuth beteg!

A 48-as pártkörben ma mindhárom függet­
lenségi miniszter, Kossuth Ferenc, Apponyi Al­
bert gróf ésOünther Antal megjelentek. Politi­
káról azonban nem igen akartak nyilatkozni. 
Apponyinnk jókedve támadt ós adomákkal trak- 
tálta a képviselőket, kik szóhahozt.ák előtte a ki­
lépéseket. Különösen Hentaller Lajos kilépő-leve­
léről beszélgettek s természetesen nem tetszik ne­
kik az igaz hang, Hentaller őszinte megnyilat­
kozása.

Holló Lajos ma ismét egy nagyobb csoport 
előtt kifejtette a hank-kénlésben elfoglalt állás 
pontját,. Az önáHé bankot 1910 re. kel! felállítani, 
de szükséges, — mondta — lágy már most kap­
jon biztosi tokot erre nézve a párt, nehogy a föl­
emelt kvóta megszavazása után kijátszszák a 
függetlenségi többséget.

Különösen nagy megütközéssel fogadták azt. 
a hírt, hogy Andrássy Gyula gróf belügymurisz 
tér teljesen a közös hank mellett foglalt állást. 
Ezl nem várták Anárássylól.

Kossuth Ferenc botra támaszkodva jelent, 
meg a teremben. Kérdezték tőle, hogy kiknek 
szánta a botot: azoknak, kik kiléptek, vagy akik 
bennmaradnak a pártban?

— A botra ne kant vám szükségem. - 
fölelte Kossuth — morf beteg vagyok, ti
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nőikül ágyban kellene feküdnöm. Lázas 
is vagyok a fájdalomtól.

A kereskedelemügyi miniszter különben azon 
fáradozik, hogy a bank-ügyben kielégítő meg­
oldást találjon. Mondják, hogy már van is egy 
formulája, (le azt Wekerle és Andrássá ellenzik, 
így alig ha lesz belőle valami. Több képviselő 
közölte a pártvezérrel, hogy kerületébe akar utazni 
beszámolóra.

No menjetek még pár napig, — 
kei lelte őket Kossuth betone — nemso­
kára készén lesz a röpiratom, azt majd 
tői használhatjátok a beszámoló beszédhez. 
Ma éjjel még javítgatok ogyet-mást a röp- 
i tál fin, holnap nyomdába kerül és aztán 
gyorsan elkészül.

A függetlenségi párt ma a kivándorlási bi­
zottságba Beck Lajost, a naplóbirálóba Irsai/ Jó- 
z,ofet és a mentelmi bizottságba Balogh Ernőt 
jelölte.

#
W'd-erle ma este az országos kaszinóban ka­

parj tall n a képviselőket, hogy szavazzanak meg 
meg mindent: esnpol-papot, kiegyezést, kvóta­
emelés!, adóreformot.

TanácsKoznaK az elégedetlenek
A Hír szegedi tudósítója beszélt Endrei/

< '.villával, aki ma Szegeden tartózkodott. Arra a 
kérdésre, hogy kilép-e a pártból ezt válaszolta:

- Még nem tudom. Délután Budapestre 
utazom, ahol ma este és holnap bizalmas ta­
nár,skozás lesz a disszidálni készült) képvise­
lők között. Lehet, hogy már holnap rendki 
vilii sok kilépés lesz, mert az elégedetlenség 
ei.llire jobban terjed a függetlenségi jártban.

Endre// Gyula a legmagyarabb kerületek 
egyikét. Hódmezővásárhelyt képviseli. Nines két­
ségünk az iránt, hogy rövidesen ö is kivonul a 
gerinctelen függetlenségiek dicstelen táborából.

Éber Antal védelmezi 
a kiegyezést

A •mnroslndn-i függetlenségi párt ma dél­
utáni gyűlésén Éber Antal, a kerület képviselője 
beszámolt a kiegyezed tárgyalások eredményéről. 
Kijelentette beszámolója folyamán, hogy a kiegye­
zed el kell, hogy fogadja és meg is fogja szá­
razni a képvisel,öházban nemcsak azért, mert hite 
és meggyőződése szerint a legjobb, amelyet a mai 
ad,vő* politikai és gazdasági viszonyok között 
lm gkötni lehetett, de azért is, mert ha a többség 
"•" rissza-utasitja a kiegyezést, megbuktál ja vele 
e -' (i kormán//I, amelynek hazafias niiikodcsc a,z 
országnak számos előny/ [ág meg biztosítani és 
olyan politikai, gazdasági és pénzügyi katasztró­
fái idéz elő, amelynek kiszámíthatatlan követ köz­
li,ínyéiért felelősséget vállalni a maga részéről 
nem hajlandó. A párt gyűlés éljenzéssel adott ki- 
Jejezé-t képviselője iránt való bizalmának és be­
jelentését. tudomásul vette. A jól előkészített gyű­
lés — mint a kormány egyik félhivatalosa je­
lenti mind ennek tetejébe Kossuth Ferencet és 
Apponyit táviratilag üdvözölte. Ezek szerint Eber 
Aulai nyugodt lelkiismeretid fogja megszavazni 
a kvótaemelést. Egészségére kívánjuk!

AlkotmánybiztositéK kell 
a horvátoknak

A HÍR

A KIRÁLY GYÓGYUL
Schönbrunn koronás betege a gyógyulás utján. Szűnik a 
& köhögés. Nincs láz. A királyt sétára engedik

Egy kis paródia

A horvál fővárosban mozgalom indult meg, 
amelynek az a célja, hogy Horvátország is sze­
rezzen a lkot mánv biztosi t ékoka t. Az ellenzéki 
sajio (, végből erős agitációi kezdett, amelyben 
előljár az A gramer Tagblatt. Ez a lap hangoz­
tatja. hogy Horvátországnak sokkal inkább volna 
szükségé alkot many biztosi lékük ni, mint Magyar- 
országnak, mert a horvátok helyzete súlyosabb. 
Magyarországnak elég volt a király aggodalmait 
eloszlatnia és elérte célját, de Horvátországnak 
nehezebb a dolga, mert u magyarok ellenzik az 
" követeléseiket. Az alkotmánygnraneiák megszór- 
Z' e pedig életkérdés Horvátországra nézve.

Az az Európára szóló nagy, lázas rész- 
kötés, amely Ferenc József schönbrunni 
betegágyát körüllengte, immár kezd lecsilla­
pulni. A király állapotáról röpködő távira­
tuk vészes, fekete komorsága kezd enyhülni, 
egvrc több a biztató, szerencsés tünet, amely 
azt engedi remélni, hogy a hetvenhétéves 
uralkodó teljesen felgyógyul a veszedelmes 
kórból. Ma már — az orvosi bulletinek sze­
rint — teljesen lázmentes volt a király, job­
ban érezte magát s a környezete azt tervezi, 
hogy a beteget megint kiengedik a szabad 
levegőre. A mai hirek általában megnyug­
vással tölthetik cl a király életéért aggódó 
népeket.

Aggasztó hirek
Álmatlan éjszaka

J ////. tudósítójának ielefonjelentése. — 
Becs, október 22.

A királynak ma rossz éjszakája volt. 
herzl udvari orvos csak kilenc órakor 
hagyta el a király lakosztályát, ami szokat­
lan dolog. Az orvos szerfölött izgatott, ide­
ge^ magatartást tanúsított. mikor lakása 
felt* ment es alig időzött ott néhány percig 
újra visszatért a beteg királyhoz és órák- 
hosszat maradt mellette. Kerzl megállapí­
totta, hogy a felség a száraz, nagyon erős 
köhögés miatt egész éjszaka, alig pihent va­
lamit és bár reggel lázmoutos volt, a köhögés 
és az erős nyál kősódé,s rádiózni la unt fenn­
áll. l gv látszik, hogy a királynak csudála­
tosán szívós a szervezete a makacs betegség­
nek is el len f áll. A délelőtt folyamán, mint 
rendesen, fogadta a király gróf Paar fő- 
hadsegédet, Mrrntenunm herceg föudvar- 
mestert es Mária Valéria főhercegnőt, aki 
délelőtt fiz órakor látogatta, meg a királyt 
és csaknem félórát töltött nála. Féltizen­
egykor a főhercegnő udvari fogaton a vá­
rosba hajtatott, a. spanyol királynő látoga­
tására, majd később a schönbrunni kas­
télyba. Innen rövid tartózkodás után Fri­
gyes főherceg családjához hajtatott ebédre. 
Mária■ Jozefa főhercegnő délelőtt a hetzen- 
dor fi kastélyba érkezett és röviddel a meg­
érkezés után Schönbrunnba ment, hogy a 
király állapota iránt érdeklődjék.

Láz nincs, a köhögés tart még
A király állapotáról ma kedvezőbb hirek ér­

keztek Schönbrunnból. A felség ópszakája telje­
sen lázmentes volt, de a száraz köhögés mindun­
talan zavarta éjjeli nyugalmát. A beteg nagyon 
keveset aludt, négy óra után fölkelt, jó étvágy- 
g.yal megreggelizett, azután Íróasztalához ült. 
Kerzl udvari orvos, aki éjjel nem volt a király 
hálószobájában, reggel nyolc órakor látogatta 
meg az uralkodót, akinek a hőmérsékletét rendes­
nek. hurutját pedig csekélyebbnek találta. Az 
udvari orvos megengedte a betegnek, hogy délben 
kisebb sétát tegyen a kastély folyosóján. A csá­
szári és királyi távirati iroda arról értesül, hogy 
bár az éj nyugodtan telt el, a felség mégis keveset 
aludt; láz nincs, az étvágy jó, erőbeli állapot ki­
elégítő, a katnrrhus pedig csekélyebb.

Arcoba hívják
A király főhadsegédénél. Paar grófnál meg­

jelent ma délben Arca város küldöttsége a pol­
gármester vezetése alatt, aki a város közönsége 
nevében azt n kérelmet terjesztette elő, hogy ha a 
királynak délvidéki helyre kellene menni, A rent, 
rálaszsza üdülési helyéül. Paar gróf azzal bocsá­
tott» el a küldöttséget, hogy a király a legutóbbi 
éjszakát, is nyugodtan töltötte és egyelőre nem 
gondot arra. hogy Schönbrunni elhagyja. Ugyan­
csak délelőtt Lettner, Ischl város polgármestere is 
megjelent Paar gróf erótt, hogy megkérje a fő­

hadsegédet, tolmácsolja az ischliek jókívánságait 
az uralkodó előtt. Paar gróf és Kerzl udvari orvos 
következőleg informálták a főpolgármestert a, 
király állapotáról: A felség lázzal járó bronchiaI- 
katarrhusban szenvedett, de egy hét óla a láz el­
tűnt, a király étvágya elég jó és testi ereje is ki­
elégítő. Dóii tizenkét órakor Aehrcnlhal külügy­
miniszter is meglátogatta Paar grófot, akivel fél­
óra hosszat tárgyalt.

A képviselőház elnöke és a király

Mikor a király betegségéről az első hi­
rek érkeztek, Justh Gyula, a magyar képvi­
selőhöz elnöke nyomban intézkedett, hogy a 
kabinetiroda naponkint kétszer értesítse őt a 
király állapotáról. A kabinetiroda napon­
kint meg is teszi ezt. Justh Gyula ma kije­
lentette1, hogy csak egyszer, a mull hét szom­
batján kopott aggasztó hírt a király állapo­
táról, azóta csupa megnyugtató értesítést 
tartalmaznak a hozzáérkező táviratok. Ma 
délben a következő táviratot kapta Justh 
Gyula:

M ien. Burg, október 22. délelőtt fiz óra, 
ötven pere.

A a fi ifinél t ósó g a Justh Gyula urnák, a 
képviselő ház el mikének Buda pest.

— 0 falsé ár az éjjeli. nyugodtan töltötte, 
d-c keveset aludt. Lázmentes. Étvágya jó. 
Brőbcli állapota arányin g kielégítő. Hurut 
esőkként. () császári és királyi felsége kain 
netirodája.

Az este érkezett távirat is kedvező je­
lentést tartalmaz.

A király sétái
Teljes fölépülés ?

— A HÍR tudósítójának Ielefonjelentése. —
Becs, október 22.

A király a rokonrale.szrencia utján van. 
A múlt éjszaka nyugtalan volt ugyan, any- 
nyira, hogy már reggel fél négykor felkeli, 
de reggel és napközben meglehetősen jól 
érezte magát, jó étvágygyal evett, meghall­
gatta a rendes napi jelentéseket. Láz nem 
mutatkozott. A délutáni séta a gabonákban 
azért maradt el, mert a nap nem sütött és 
szél kerekedett. A tegnapi séta olyan jól 
esett a királynak, hogy környezete arra gon­
dol, hogy jó volna, ha kedvező időben ő fel­
sége a szabadban sétálna. Már ez a terv egy­
maga is arra vall, hogy az uralkodó álla­
pota kedvezőre fordult és még csak nyugta­
lanságra sincsen ok. Egész nap láztalan 
volt a király és bár köhögött, de a köhögés 
már nem annyira száraz és erős. A huni fos 
tünetek tegnap lényegtelenül terjedtek, ma 
azonban visszafejlődtek, az étvágy jó, az 
erőállapot kedvező. Az orvosok bíznak a ki­
rály teljes felépülésében.

Csökkent a katarrhus
Este hat órakor megjelent Neusscr ta­

nár a királynál és dr. Kerzl udvari orvossal 
együtt megtartotta az alapos és beható vizs­
gálatot, amely hét órakor ért véget. Az esti. 
vizsgálat eredménye kedvező volt. A beteg­
ség, amint dr. Kerzl a vizsgálat után az 
egybegyiilt újságírók előtt kijelentette, most 
már, úgy látszik, zavartalanul és kedvezően 
fog lefolyni. Lehet ugyan, hogy az erős kö­
högés, vagy az álmatlanság még jelentkezni 
fognak, de ezeknek a. tüneteknek nem lehet 
különös fontosságot tulajdonítani és a ja­
vulást semmiben sem fogják hátráltatni. Ma 
este félkilenckor a következő bulletint tették 
közzé: Étvágy jó, a javulás tartós, a kalarus 
csökkent. 0 felsége este nyolckor lefeküdt és 
nemsokára álomba merült.

iwÁíj
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BUDAPEST (TÓMRA
Leszálülollilk a has árál!

A központi vásárcsarnok kicsinyben el­
árusító mészárosai a mai napon leszál­
lították a hús árát. Tőlük olcsó, finom 
minőségű húst vásárolhat a közönség.

Követik-e a példájukat ?

Ma délutánra szenzációja lett a köz­
ponti vásárcsarnoknak, a város legérdeke­
sebb, leghasznosabb és legtanulságosabb 
épületének. Budapest gyomrát látják itt cl 
tejjel, hússal, zöldséggel, gyümölcscsel és 
mindennel, ami az erjedő, fejlődő nagyvá­
ros lélekzetvételéhez, táplálásához szükséges. 
Ebben az évben megdrágult minden. A vá­
ros óriáscsizmában halad a nyomorúság 
felé. A kegyetlen és fékezhetetlen drágaság 
az anyagi tönk felé sodor mindnyájunkat. 
Es az őrült hajszában most egy pillanatra 
álljunk meg és tisztelegjünk a központi vá­
sárcsarnok kicsinyben elárusító mészárosai 
előtt. Ma csoda történt. A derék iparosok 
nem követték a hússal nagyban foglalkozó 
uzsorások példáját, nem srófolták az ára­
kat, hanem — leszállították. Nem egy-két 
fillérrel, de becsületesen, megérezhetőén. A 
központi vásárcsarnok kismészárosainál hol­
nap hajnaltól kezdve az elsőrendű marha­
hús kilóját nyolc és tizenkét fillérrel, az első­
rendű borjúhús kilóját húsz és negyven 
fillérrel olcsóbban kapja a közönség. E na­
pokban titkos gyűlést tartottak a mészáro­
sok és ott határozták el ezt az egész főváros 
közönségét érdeklő nemes cselekedetet. 
Melly tanácsosnak nagy része van ebben az 
árleszállításban, ö tanácsolta a mészáro­
soknak, hogy adják olcsóbban a húst a köz­
ponti vásárcsarnokban, a nagy forgalom 
által még tekintélyes nyereségre is tesznek 
szert. .1 Hír tudósítója az olcsóbb hús ügyé­
ben a következő részleteket jelenti:

A vásárcsarnok igazgatósága nem tud semmit
Persze, hogy nem tud! A Hir munka­

társa ma este telefonon felhívta a központi 
vásárcsarnok ügyeletes tisztviselőjét, akitől 
felvilágosítást kért a harminc mészáros ha­
tározatáról:

— Nem tudunk semmit! — volt a. válasz. 
De ha tudnánk, akkor sem adnánk felvilágosí­
tást. mert ez hivatalos titok. Különben, ha ol­
csóbb lesz a hús, úgy feltétlenül megtalálhat­
ják az árjegyzékben.

Ez valóban jellemző válasz. Hivatalos 
titok a vásárcsarnokban, ha ennek a kiuzso- 
rázott, kétségbeesésbe hajtott városnak tud­
tál akarják adni, hogy olcsóbb lett a hús, 
leszállították az árát? Ezt akarják titokban 
tartani? Vagy nem tudják? Ök az utolsók, 
akik erről tudomást szereznek?

Mit mondanak a mészárosok ?
A Hir tudósítója felkereste Hinder Jó­

zsef ínó.száiosmestert, a mozgalom megindí­
tóját, aki a köwtkezkvt mondta:

— A Hír információja teljesen megfelel 
az valóságunk. Igazi Elhatároztuk, hogy a ta­
nács fels-.álHására hivatkozna, olcsóbban adjuk 
a húst. A központi vásárcsarnok kicsinyben 
árusító mészárosai az

elsőrendű marhahúst 8 és 12 fillér­
rel, finom minőségű borjúhúst 20 

és 40 fillérrel
adják olcsóbban. A közönség mindenesetre jól 
tenne, ha a városi mészárszékekben alkudoznék 
és követelné, hogy ugyanolyan olcsóbb árért

adják a húst, mint ,i központi csarnok üzletei. 
Hogy a határozatunkat a szaktársak egyhan­
gúlag elfogadták, abban Mell}/ Béla tanácsnok­
nak. a székesfővárosi közélelmezési osztály ve­
zetőjének van a legnagyobb érdeme.

Szax Izidor és Gyurkovics István mé­
szárosok ugyanazokat mondták A Hir tu­
dósitójának, amit Hinder József. Itt az 
ideje, hogy Budapest közönsége szembeszáll­
jon kizsákmányóléival. Ha jó szóval nem 
sikerül, mint ebben az eset ben, úgy szervez­
kedjünk a tej. kenyér, hús és lakásuzsorá­
sok ellen. Mielőtt éhen halunk, talán tenni 
is kéne valamit!...

......... A HIR ■ —

Tallózás
a költségvetésben

WeKerle hamisít. El 
aKarja tüntetni a föl­

emelt Kvótát. Szem­
fényvesztés a számoKKal. 

Húsz millióval emeli a 
fogyasztási adót. Mindent 

BécsneK ! De a magyar Kul- 
<£' túrára nincs pénz £> 4?

Hő>keric Sándorra még a jóbarátja se fog­
hatja rá. hogy valami nagyon lelkesedik az igaz­
ságért. Viszont az ellenségei se vitathatják el 
tőle azt a csudálatosán kifejlett képességét, a 
meiylyel a hazugságot színtiszta igazság gya­
nánt tudja beadni, azoknak tudniillik, akik el­
hiszik neki. A mai erkölcstelen, korrupt politikai 
viszonyok között pedig ilyen ember tulon-tul sok 
van a parlamentben. Ma is vörösre tapsolták a 
tenyerüket, amikor a miniszterelnök 22.005 ko­
rona fölösleget tüntetett föl a jövő évi költség- 
vetés előterjesztésénél. Wekerle diadalmasan 
vágta ki ezt a számot, mint aki azt mondja : Bá­
mulj, hazám, micsoda geniális pénzügyminisz­
tered van!

Azt a szemfényvesztést, amelyre a jövő évi 
budget első áttekintése után föltétlenül rábukkan 
az elfogulatlan bíráló, az ország és a nép java 
érdekében halaszthatatlanul le kell lepleznünk. 
Rá fogunk mutatni Wekerle hamisításaira, ame­
lyek közül toronymagasságra kiemelkedik a kvó­
tával való szélhámoskodás. Wekerle ugyanis nem 
a két százalékkal fölemelt kvótát, hanem a régit 
■illesztette lie a közös kiadások sorába, vagyis 
majdnem hal millió koronával kevesebbnek tün­
tette. föl a. közösügyes költségeket..

A költségvetés mérlege különben ez:

Rendes kiadás 1,288.289,726 korona 
Rendes bevétel 1.879.630,182 korona,

vagyis a rendes kezelésnél 41.040,406 korona fö­
lösleg mutatkozik, ellenben a rendkívüli kezelés­
nél 41.318,341 korona a hiány. Együttvéve a ren­
des és rendkívüli kezelést

1,396.988,349 korona kiadással 
1.397.010,414 korona bevétel

áll szemben, vagyis 22.065 korona fölösleg van.
Minthogy az 1908. évi költségvetés 134.393,110 

koronával több kiadást mutat föl, mint a tavalyi, 
ezt a rengeteg pénzt valahonnót elő kellett terem­
tenie Wekerlének. Lássuk, honnőt veszi a millió­
kat a kitűnő finánc.

Működik az adóprés!
Mosolygó arccal jelenti be. Wekerle, hogy 

5.484,000 koronával emelte az egyenesadókat és a 
földtehermentesitési pótlékokat, a fogyasztási és 
italadó-bex ételeket, pedig 20.780,000 koronával 
magasabbra számította, line, a veszedelmes kap­
csolat n ina benyújtott adója vasiatok és a budget:

között. Wekerle fináncai huszonhat millióval töb­
bet, fognak kisajtolni a nép zsírjából, hogy a kö­
zös költségek pontos beszállítása körül baj ne 
legyen. A fogyasztási adó természetesen az alsóbb 
néprétegeket sújtja a legérzékenyebben. Drágább 
lesz a só, cukor. has. dohány, sör, bor ás minden­
fajta szeszesital. Ezt is a függetlenségi párttal 
szavaztatják meg. Iíudd átkozza meg az ország 
azt a napot, amikor 48-nsokat mert választani.

Mindent pénzzé tesznek
A pénzügyminisztérium 15.863,604 koronát 

az ezüst ötkoronások és a nikkelpénzek nagyobb­
ra érv ü kiveretőséből vár. A nyers ezüstöt is kieme­
lik a pincékből, hogy a bécsi moloch étvágyát, ki­
elégítsék. Wekerle a bélyegnél 2.131,000 korom 
uj Ilevételt, n jogiilletéknél 5.225.000 koronával, 
a dohányjövedéknél 0.055,000 koronával többet 
számit. Horniét tudja Wekerle, hogy a jövő évben 
hat millióval többet fog elfüstölni az ország’. 
Talán fölemeli a dohány árát is? Kitelik tőle, 
hiszen a füstöt i.s pénzzé tudja varázsolni a re­
mek főfinánc.

Egy kis mézes madzag

Olvastuk a költségvetési fóliánsokban, hogy 
,.a.z osztrák-magyar bank tiszta jövedelméből való 
részesedés az 1908. évben nagyobb összeget Jog 
kitenni, mint amennyi az 1907. évre, előirányozva 
volt.“ Meg is mondja Wekerle, hogy ez körülbelül 
761 ezer korona, lesz. Nyilvánvaló, hogy ezt a kis 
szaporodást csalogattalak szánta a közösbankos 
miniszterelnök. így édesgeti az osztrák-magyar 
bank lépvesszőjére a zúgolódó függetlenségieket. 
Mintha bizony olyan nagy összeg lenne az. a há­
rom-négymillió korona a milliárdokkal dolgozó 
„összbirodalnii“ banknál! Az pedig egyenesen ko­
mikus, hogy Wekerle a magyar blokk-járadékot 
37 (mondd: harminchét) koronával kevesebbnek 
tünteti föl. J'udni kell, hogy 1907-ben 60.620,657 
koronát fizettünk, 190s-bun pedig 620.620,020 ko­
ronát. Nullát, ha ily mértékben csökken az évi 
törlesztés, akkor néhány évmillió múlva csak­
ugyan lerázzuk magunkról az osztrákoktól osto­
bán átvállalt államadósságot.

Mennyi kell a fzzc-íés- 

javitásoKra?

Huszonhárom millió koronával fizet többet az 
állam a bíráknak. ügyészeknek, a segéd- és kezelő­
személyzetet is beleértve, továbbá az elemi iskolai 
tan Hóknál1: és az állam vasul i alkalmazottaknál:. 
A vasút az egyetlen, amely önmaga teremti elő 
a többkiadást. A posta, Iáéivá- és távbeszélő sze­
mélyzetének pótlékai 4,301.200 koronával emel­
kednek. Több mint száz koronával emelkedik az 
országgyűlési hivatalnokok fizetőse, is. A csendor- 
secjn/'l 1.181,601 koronával kell több. a legénység 
szamának szaporítása, továbbá a legénység és a 
tisztek illetményeinek emelése folytán. Itt említ­
jük meg. hogy a földművelésügyi minisztérium­
ban 66,504 koronával több kellett a központi igaz 
gat ásnál, mert borral osztályt szerveztek. | Íven 
gavallérodat! fizetjük a borral komiszkodást.

A mostoha kultiara
Mig a honvédségnél majdnem kétmillió bo­

ronával többel kérnek, a nélkül, hogy a eélt meg­
jelölnék, addig a kultusztárca kiadásai — elte­
kintve a ttiniioi fizetések emelésétől — alig vál­
toztak. Idekerültek most eluszor a szőlészeti 
ügyek, amelyek 1.362,600 koronával szerepelnek. 
Tudományos, irodalmi és művészeti célokra na­
gyon-nagyon keveset törd it az állam. Nines pénz 1 

mondja az nllain. de ha a szekularizációról van 
szó, híd bőrössé válik még a kultuszminiszter 
háta is.

— Tisztelettel kérjük azokat az olva­
sóinkat akiknek előfizetése október 15-én 
lejárt, szíveskedjenek a lap akadálytalan 
küldése érdekében előfizetéseiket idejekorán 
megújítani.
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KRITIZÁLJÁK APPONYIT
A jogakadémiai tanárok

‘^ IIIH tudósítójának telefoujelentése. — 

Nagyvárad, október 22.
A nagyváradi katolikus jogakadémia ifjú­

ságát, hetek óta izgatják a fővárosból, hogy ren­
dezzenek tüntetést Pikier Gyula és Ágoston Pé­
ter ottani professzor, ismert tudós ellen. A diákok 
azonban nyugodtan maradtuk és most a tanárok 
tüntetnek helyettük. Ma délután a jogakadémia 
tanári kara gyűlést tartott, amelyen Boxóky Ala­
jos dr., igazgató elnökölt. Nagy meglepetésre 
Molnár Imre dr. tanár, az első felszólaló azt in­
dítványozta. hogy festessék meg olajban Apponyi 
Albert gróf képmását. Hovávyi professzor, a kő­
vetkező szónok pedig fanatikusan előadott tészt­
ában az arckép mellé üdvözlő feliratot is indítvá­
nyozott. Ekkor felszólalt Ágoston Péter dr. ta­
nár, aki ellenezte úgy az arcképet, mint az üd­
vözlést és kijelentette, hogy a közoktatásügyi mi­

niszter reakciós politikájával nem ért egyet és 
nem vállal vele szolidaritást. I'pyanigy nyiUitko- 
zotl Már/onffij Márton dr. tanár, aki alapos kri­
tikát gyakorolt Apponyi fölött. Nem történt kü­
lönben >emmi baj. 1 lován,vi indítványait elfogad­
tál:. A tüntető kedv azonban a tanári karról át­
ragad! az ifjúságra, amely holnap tart ülést és 
nagy botrányokra, hevert fejekre és véres vere­
kedésekre van kilátás.

Bart ha Miklós síremléke. Szép és le - 
gycletes ünnep volt ma a kerepes!-uti temetőben. 
Partba Miklósnak, a két éve elhunyt kiváló ma- 
gy ' r újság-!rónak, a t iigget ienségi eszmék tii/es 
es kérlelhetetlen bajnokának síremlékét leplezték 
le a kormány, a ké-pviselöliáz, a függetlenségi 
párt körök s a negyvennyoleas ifjúság" küldöttei­
nek jelenlétében. A miniszterek közül megjelen­
tek a Partba Miklós emlékének ünnepén: I Vr- 
kr'i'lc Sándor, h'issul/i f« reue, Apponyi Al'oert 
gróf, Günther Antal, Z.icity Aladár gróf és Afeskó 
László, fiz tere api .lozsel, Deny Zoltán államtit­
károk, litikorszky István képviselőházi alelnük és 
számos képviselő. Az ünnepi beszédet Holló La­
jos országgyűlési képviselő mondotta, akinek lel­
ke - és megható szavai titán Ha ruhás Pél a letette 
az emlékműre, hallos Kde alkotására, a képvise­
löliáz koszorúját szép Ite-zéd kíséretében. A füg­
getlenségi párt koszorúját Wesselényi Miklós 
báró tette le Pariba Miklós -irémiekéic. Koszorú­
kat küldtek mén a főváros, a .Magyarország szer­
kesztősége, a lxossuth-szövetség és az. l'igye- 
teini Kör.

Savanyu vagy nem savanyú?
.1 llir mni számában megírtuk, hogy a fő­
város korházi bizottsága tegnapi ülésén fog­
lalkozol! a kórházi kenyér ügyével, amely­
ről a múltkor THkuiiií Káról> plébános az! 
mondta, hogy savanyít, egészségtelen, de ezt 
az. állítás,"it most enyhítette. Tihanyi plébá­
nos ma levelei irt ,1 Hírnök s a levélben 
kijelenti, hogy nem vont vissza semmit az 
állításailtól. Nagyon szívesen helyei adunk 
a plébános nr helyreigazításának, ile még 
mindig fönnmarad a, súlyosabb es jelenté­
kenyebb kérdés, hogy hát csakugyan síi vá­
ny ti. xagy nem savanyu a betegek kenyere? 
Ezl nem intézték el a tegnapi tanácsülésen, 
a betegek ken vet ettek minősege pedig kell. 
Imgy inkább foglalkoztassa a tanácsol, mint 
a személyi kérdések, finnek kell a végért' 
járni. Kiég keserű a betegség kenyere, még 
savanyú is legyen?

HÁzusstp-. I'i'll ma na líiehard, Sz Országos 
(iyerroekvAl« Liga r:ikosta»rc-ztúri tinevrln-intézi-té- 
lie.k igazgatója, eijegyezte h'mszinger .Miklós leányát., 
le ti kát Tokajról.

Pl. (h i'nvtnniii \ mi in lieáiesi ügyvéd el jegy ezt e 
111o/i , lUnnKii kisasszonyt, dr. Hnyer Miksa Xégród- 
vininegve 111. lűiirvcisáiiak leányát.

n r™/ z A színházi, székek
vizsgád!jakka(í i í

Wittmann Ferenc műegyetemi ta­
nárnak nem kell a szegény tech­
nikusok tiz koronája. Lázár Pál 
haragszik. A diákbuktatásból ne 
csináljanak hasznot. Tanuljanak 
Wittmanntól a professzorok

A budapesti Műegyetemen mn délelőtt ked­
ves epizód játszódott le a másodéves techniku­
sok vizsgája iitán. A szereplők: egy komoly tu­
dós, a szigorú é- kiváló Wittmann Ferenc, aki a 
fizika professzora, a másik — Lázár Pál udvart 
tanácsos, aki szabad óráiban gépi tini ad elő a mu- 
zeum-köruti főiskolában. Az esetnek harminc ha­
talomból" volt a tanúja, akik egyúttal szenvedő 
hősei a történetnek.

Wittmann professzor előtt, aki az egy-j-; fa­
kultás dékánja, 1 tárni iné tevhiiiküs jelent meg 
utóvizsgán. Fiz az utóvizsga meglehetősen '.-zö­
möm aktus. Azok kerülnek ide. akik — mond­
juk igy — az elővizsgán megbuktak. Az ügy ,ra­
gu kunia nemcsak az, hogy másodszor is készülni 
kell, hanem az is. hogy a liz korona 40 fillér 
vizsgálóját, újra le keli fizetni. Ami pedig sok egy 
szegény, de érzékeny z-ebii technikusnak.

A harmincak azonban az utóvizsgán is ügy­
feleitek, mintha az elővizsgán sem estek volna ke­
resztül. Wittmann professzor pedig komoly tu­
dói, aki a íxt-szii 1 t.-egot keresi és habozás nélkül 
visszavetette mind a harminc hallgatót. Mikor 
ezt az eredményt kihirdette, óriási volt az. elkese­
redés.

— T inim, szolt a fizikus, a vizsgádija! 
visszaadom, nehogy íosszál gondoljanak 
rólam. Kn nem azért bukhatok, mintha a 
vizsgád ij I a fájna, a fogam, lm n m meri 
önök nem tudtak ■ .-:i.

A technikus arcok kissé felderült !;. Lázár 
Pá I udvari tanácsos ekkor meghúzta \\ itt maim 
kabátját és feléje, hajolt. mondva:

Mit tettéi Kereti 11

u:jabb följelentés, rágalom, viszonvád

Sziklai Kornél följelentése ügyében, amelyet 
tegnap ismertettünk", ma Faragó Lajos vállal­
kozó es la:dió is megszólal - a k,!:vnyilat­
kozatot teszi:

Rágalmazóim ellen a megtorló léeker 
megteszem s addig is elmondom itt, ki 
az igaz; bűnök? Sziklai tőlem ötszáz szé­
ket rendel t szeptember** 1 1 e-ere s aztán még 
•százai* ami a szállítás terminusát kitolta. 
Sziklai később fel akarta bontani az üz­
letet azzal, hogy a vállalkozói hasznomat kiadja. 
Elfogadtam ajánlatát s felszól Kottám ficlnea'i lz 
Zsigmondi ügynököt, hogy adja vissza a Sziklai- 
féle váltókat, amelyeket leszúrni tolás céljából veti 
át. A szerződés értelmében jogom volt ugyanis a. 
Valink (‘vti'KesiIé-vre, Schwartz félr."hívta Szik­
lait. S bevallotta, hogy nem tud elszámolni, a vál­
tókra fölvett pénzt elkölti"!le. A direktor erre föl­
jelentette öt s engem is, bár nekem semmi közöm 
az ügynek ehhez a rr.-zehez. .1 fogam zs fel jelen ' est 
leljem az ügynök ellen sikk•: miatt. .V szé­
kek jók, hiszen Sziklai elfogadta mindet s ott 
vannak a >zinh.ázhmi. l)e hát az igazgató ur meg 
akítr I osztani hce-ii let-, - is re n<f ■- ági mi ró | r ;i bűn­
vádi . följelentés régi, ijesztő módszeréhez- folya­
modik.

A főkapitányságén tényleg följelentés tör­
tént az ügynök ellen, aki beismerte már. hogy 
Szikiid váltóját egy uzsorásnál érrel: -1tette s a 
péu- t" saját céljaira fordilotta. Annyit keiségii-- 
b’tiiil meg’állapi tini tunk, hogy fiziklni .Koreéloii 
nagy sérelem esett és neki még sok szava lv-z 
ehhez -a dologhoz. ...

öl- Halálos ugrás. "Magas, nvulánk ter­
metű, fvketcruhá-"- úri nő ugrott le ma délután hat 
éraker a Lánckid közeliéről. A h'Lpesl esu’vrgö- 
züs alkalmazott a i látták, amikor a lód korlátjára 
fölkiipa-zkodolt a a 1 hiún vizébe vei er. te magát. 
Nyomba i; lehnesát.-ii:gk egy e ónakel s I.J zkarlá': 
menteni. De ba-ztalanul kutattak. c-ákl,v áztak. ■ 
az életunt nyomtalanul eltűnt a vízben. Nem is 
sejtik, ki lele t. A hajósok jelentési tettek a rvud-

huktaltál volna meg.
Minthogy pedig Willi

kedve ellenkezni. Fájó szívvel. d< 
sol.vl.viil ö is visszaadta a viz 

Wittmann Ferenc nemes 
esetre, úttörő a mi egyetemeinken, ahol a kapzsi­
ság és a tudatlanság nagyon gyakran ölelkezik 
egyes professzor urak személyében. Meg kell ;<•- 
gyeznii,ik, hogy Wittmann puritán, szegény em­
ber. aki a tudományai sohasem használta fel ha­
szonszerzésre és politikai összeköt tetősek előnyös 
kamatoz!áfására. A műegyetemi hallgatók köré­
ben szenzációként tárgyalták az esetei és ezután 
talán V iga Mia II fognak bukni a vizsgákon.

■a______—r:gs*

“b A csillaghegyi öngyilkosság. Megír­
tuk, hogy tegnap egv úriembert találtak a Csil­
laghegyen, — lölt sebbel a lején. Ma kiderült, 
hegy az öngyilkos Hulami. Imi"' huszonegyévé* 
joghallgató, aki az Arany .lános-utea ö. -seíma 
alatt lakot, hónapos szobában. lloglárről jib t id . 
hogy a tanulmányait végezze. S”á!!á- ál régi u : 1 
hagyta s mos! véli’t lenül ftihdtak inog" a holt hó­
tól. Kétség! (den, hogy etigyilki e -á lett. I Ló rá­
hagyott levelében ezt Írja t

Drága jó anyám 1 .Nehéz szívvel bum 
Utolsó soraimat. Meg kelleti tennem, ha bel - 
szakadok is. Tuberkulózisba esi.on .■ I i lkoltain ba­
jomat* ile már nem hi rom tovább a szenvedést. 
Ne haragudj, hogy gyilkos fegyvert" emeltem ma­
gam ellett, nem bitv.u ki hu-, u elfefgi edil-emet.

Imre.

Az élet unt hull lesiet ma delelőí i ague - hál­
tál; a lön étivszéki orvostani intézel hoiivdóiér­
mében.

mi : őrségen, tini •ly \- '/••gálától imlüt ti.
n mo- 1 nekem is k:: A z asr.ó 51 temetés. T -gutin ej jel jiü i
ni alij) kevesebb -'t inra Vszódr. Por] umnirzky Eri uy< ■x b IVÓ Iroll tv-d:<\

amelyet regi div 1 templomba \Ul 101" <yy V'/.noni 1 'Á -
C/. V\"beli (léké val újra fel riiVn j i lez.lak. Fél ÍZÍ llVgykt >r Aszod

It. összes harm :.j:i i meg’kondult a a ■"inelv-i mc-u vu.ik nem vo net, közte a 1 1 i'lniiunc/.r v-c-:i i; id trj.i ni\ ni mcvM -
i nirii "i-ácos ni J- diót a femt őhe. «1 csilládi sir.] olt IldZ A v. (dhutix l

T /('*!) 7A -1 ;et. báró kíván-’’ rint a v r á K, i í 1 .-'itk «
■!< kod( ■tv Ilii Ildi 11 búcsúztató i aálió c ( áldáhl '.61 fdl. ti. A ] ( •■;•• •"

telist ('hnggik. aszódi lelkész végezte, amely után 
a halottat harangzúgás közt örök nyugalomra he­
lyezték a családi sírboltba.

öb Elveszett riftlkUl. /•’. fiziklni K;.--rémt 
asszony ma este 8 és 0 óra között az ApoHß-ezm-
11i: 111 elvesztél te értékes ezüst pantos ridiküljét. 
Ez utón két 1 a becsületes megtalálót. Iiogv jut­
tassa a Kökk Szilárd-utca !>. számú ház pm .á-á- 
hez, ahol illő jutalomban részesül.

yy Thnly Emil l.leyba1 v. Thnlu térni I mini-/-
feeri tané...a Dunai (j&zhajós Társaság uuigyuv-
oi'-zági képviselője s a mellár- | . - i \a-Ml iga/galöíjs. 
ma reggel hosszas -zenVedés után meghall. Temete-r 
In Ina|> délután bárom órakor lesz a lliidnlf-iakp.ivt 

számit hu: hók

Nagyszombati Havim I.nrl, a cigány pi i- 
Inás-á bll állatorvos megint vi**z.i|r"t a íőVn: -ha 
é au est "tol fogva íz iir/só'iirt kiivnt ti. -z.im v li! 1
leit Ibi Inasom ká éhazban tartja érdekes luutgvei 
senyét Balázs öi fal bab iga irmait. Iizénkéi tag 
IVl álló zenekara «"ön. I’.urnn í.u.ri ; k oá a közit 
séget. vésze -!! e i . ut : i a: ■ a . szó et 'ttelje» jöi-
i nihil" I ha n, mint a "önt ö '."a Mill kid ham i
la.:., az állatorio i főiskola ö- - iitiM'ii"1 heibe/. for 
du! ,-zives támogatásért. A I la 1 a- onv-kée. i'ház. eb) 
ki Ili I"S szolid körön "Ug lii. up ál a ezután i élvezettel
fogja tiz Úri it’ii. miivé ■ i jilt kilt n gliallgatni

Ft dobi a mn lakúit a hdaia, b i a világhírű 
Alföldi fehérkeres o- ás but zeszszol diái : bi g 
ja it. on 1\ a.v ■ és r ", á■■ ’. i. M ! biztosan i- i
Kajdlato az l.t - o \ I i o ’ i i i 1 :1 ia i o a i’ I. nál. Ke"
kchlvle I

tisl

1

1

á

ujnce.r..! II.
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A vidám, sikkasztó
Négy évig lumpolt — a más pénzén

A inul: li.'i II kr.-,•;!(,» A Hír, hogy n rendőr- 
I gy könyvvezető ellen, aki 

'Svukon n! -ilika.-ztott s a bűnös utón szerzett 
pénzt elmulatta. A meg tévedt ember Kovács Sán- 
clvr. ■ I -ív ii Ii - I; i 'Hager-féle gyógyszertárban 
Ti I: :iIiiiazva öi'hll’él e sztendeig. Xévűden le- 
i 6 Imi f tték a gézi lát. dr. Bayer De­
zsői. I’.igy i’ováes milyen üzelmeket végez hosz- 

■ óta. A nyi ni lás hamar kiderítette, hogy 
n • i . . 'lő kévé- lii.iáu liamiincezer koronát 

cl. Bayer üzleti összeköttetésben volt 
a (i■ Hilf ti C'omp. troppaui céggel s a fizetésre 
Vonatkozólag olyan egyezséget kötöttek, hogy 
Beyer Imiiéi-: me-iiküld ez esedékes részle­
tekről. e dig utalványra, az Osztrák-Ma- 
e. Hai!1 I tizet. Kovács végezte az utalvány- 
ke.-.-iöl i- v in- a pénzt a bankban, de nőm 
fizoln- he amint kötelessége lett volna — 
SBayernek a Hazai Takarékpénztárnál levő folyó- 
szé mIájára, hanem zsebrevágta.

Oi-i'r-umiil-:. é-j. i; kávé-házak állandó ven­
dége volt a könyvvezető - az egész sikkasztott 
!:•" V ki ü.vi-lmiii-ii -zórlu széjjel. Bűnére, nem 

könyveket ügyesen meghamisi- 
nán, mintha a külföldi cég 

t: - ontkövetelésével törlesztette volna, áruszám- 
láiI. C-nk rno-r, az anonim értesítésre nézett 

r a dolognak. Miután a hiányt kon- 
í<l.-il:ílla. a n-ndörsé.ghez fordult s ma letartóz­
tat I á I Kovács Sándort. A detektivek házkuta­
tás I ;. j.-rlni di vsak egy százkoronás bank- 
.!< ■' : I: h --váe- ezt a télika hatjának bé-

arrta be. A sikkasztót már át is kísérték 
az ügyészség fogházába.
—-  '' ——orra  ----------- —I

■ TELEFON
A cár ejteni merénylet

Megindv'í a hajsza
Pétervár, október 22.

l éi: szkoio-s/elni parkban talált akna 
ieifedezése óta a rendőrség, amelyet kozá­
kokkal erősítettek meg, kíméletlenül fogdos 
össze mindenkit, aki a legtávolabbról is gya- 

"látszik. \ tegnai leta rtóztatott ame- 
az amerikai konzul 

m bocsátották, de 
. Különösen a finnekre

■ "Mi! a hajsza és noha a ház.... tozások
nisat nem derítettek ki, a rend­

őrség mégis mi" marad a mellett, hogy 
í-bzo cs veszedelmes összeesküvés­

nek jutott a nyomára. Annyi bizonyos, hogy 
a Caiszkoje-szvlói parkban felfedezett akna 
ö cári palota alatt vonul el.

TarnowsKa a börtönben
1 három asszony találkozik...

Becs, október 22. 
leni Tamowska grófn- vé- 

! ... védnek irodájában, két
- arra kérte, eszközöljön ki 

,i( I- bn'.--. I rrnowska Máriával, aki 
régi barátnőjük, beszélhessenek a fogházban. Az 
ég? v d d. Un ■ 1."! iii-M . hölgy gyei, akik egyéb­
ig' 1 up ’• - •• ii ■ i-rófuviiak, az országos tör­
vényszék vi zsgálóbiráj ához ment és közvetítette 

t ellene kifiigást, de < ■ !<”»- 
■ ■ 1 fogoly ih'ÍI, hogy kiván-e
h i Ii- >/ - .1 lm '! ikk.il. Tamowska felette meg- 
' ■|,‘ - - . Imin volt. Mind n három

11 ■' 1 ■ - I■ - i.'-nvl. amely másfél óráig
• 11■ • i li'grd-iszoliában, jelen voll

I v I! - lolniúes is, l'nrnowska
1 hiirtiinőr visszaki érte cellájába, 

I "d 1 *."-1 *111 - ■•'''■ M hogy ki.-zolgáltaMák-e az
>?. " - " ktiei ■ d ■ I -i'i'i - : I / I Így vél] még nem

I triói I í "lel ' I mi-i-i az iratul, az igazságiigymi- 
iii- -l-i -Ilii 1111 a > I : nein érhez!.-U le az országos
torv énysaékhcz.

Vérontások lesznek Szerbiában
Belgrad, október 22.

A jövő hónap első napjaiban lesznek a köz­
ségi választások, A skupstina elnapolása miatt 
országszerte nagy az elkeseredés és valószínű, 
hogy a választásokon vérontások lesznek.

Gorkijt porbe fogták
Moszkva, október 22.

Maxim Gorkijt és a kiadóját törvény­
szék elé állítják az Anya cimii kötete miatt, 
amelyben a szocializmust, magasztalja.

------  - - 'M—I . — . -

MŰVÉSZET *
SZÍNHÁZ * ZENE # KÉP * KÖNYV

$ Raszkolnikov. A Népszinház-Vigoperá- 
ban az utolsó próbák folynak a Raszkolnikovból, 
amelynek szombaton lesz a bemutató előadása az 
uj vezetés első drámai produkciója gyanánt. A 
hires orosz regény magyar átdolgozása egészen uj 
utón jár, mert bár felhasználja Dosztojevszky re­
gényének megrázó és érzelmes helyzeteit, de nem 
pusztán képeket ad. hanem egész drámát, amely 
már indulásakor a regény nagy témáját a szín­
padi akció középpontjába állítja. A Raszkolnikov 
teljes szereposztása a következő:

Raszkolnikov Romanovics Rodion, tanuló: 
Csortos Gyula, Alexandrovna PuIbéria, anyja: V. 
Ágh. Ilona, Romanovna-Ardotya, húga: Mészá- 
ros Gizella, Razumihin, barátja: Virágh Jenő, 
Zroszimov, orvos: Bezerédj Ödön, Kzvidrigailov 
Ivanovics Árkád: Kuril József, Luzsin Petrovies 
Péter: Lubinszky Ödön, Marmeladov, nyugdíjas 
hivatalnok: Nagy Gyula, Ivanovna Katerina, fe­
lesége : Rátöri Gizella, Stronya, leánya: Forgács 
Rózsi, Petrovies Porfir, vizsgálóbíró: Horváth 
Jenő, Zametov, bírósági jegyző: Vámos Hugó, 
Lippcwechsel Amália: Marosi Adél, Násztászja, 
cselédleány: Tallián Anna, Egy öreg ember: Dobi 
Ferenc, Egy élelmezési hivatalnok: Nérnedy Má­
tyás, Egy Írnok: Abonyi Tivadar. Postatiszt: 
Pázmán Ferenc, Egy lengyel: Ka.locsay Ferenc, 
Hivatalszolga: Radó Sándor.

A színpad elsőrendű ellátását, általában a da­
rab stilszerii berendezését dr. Hevesi Sándor vé­
gezte. A bél többi előadásai a színház eddigi nagy 
sikereiből a (tanúmból, a Sárga dominóból és a 
Hcnevéi hál kerülnek ki. Valamennyi előadás iránt 
az érdeklődés nagy elővételben jelentkezik. Va­
sárnap délután van a Sárga dominó első mérsé­
kelt helyáru előadása.

í A denevér. Ez a muzsika friss és illatos, 
el nem évül soha és mindig hódítani fog. Strauss 
melódiáiban egy ragyogóan ötletes fickó és egy 
érzéki gonosz asszony lakozik; a Denevérben ölel­
kezik a bujaság n pirulással, ravasz, zseniális öt­
letek kergetik egymást. Nagyszerű ez a zene, 
örökbecsű és a patinája még kedvesebbé teszi. A 
Népszínház-Vigopera mai reprizc rendkívüli si­
kert aratott. Amikor az első keringő halkan, lá­
gyan, szárnyra kelt a zenekarban, — a csata már 
meg volt, nyerve, a Denevér sikerét biztosítva lát­
tuk. A színház kitűnő művészgárdája is az este 
érvényesült Ialán először teljesen. Ez már kifor­
rott, értékes művészi stilus volt; semmi félszng- 
ség, habozás, lámpaláz, a Népszinház-Vigopera 
nemes ambícióit megvalósulva láttuk. A zenekar­
ról szóljunk először cs az első bók a muzsikusoké 
legyen, akik precízen, mintaszerűen játszottak és 
érvényre hozták a partitúra minden finomságát. 
fíródg Miklós dr. vezényelte a zenekart kitünően.
A szereplők élén Rosalinde szerepében Ney Leó­
nál láttuk, akinek gyönyörű hangjával zajos si­
kere voll, sokat tapsolták brnvurral előadott ének­
számaiért. Adél szerepét egy igen fiatal és igen 
tehetséges leány, Szegő Józ-sa játszotta, akinek a 
Népszínházban ez volt az első fellépte. Szegő 
Józítn sok reményre jogosító üde talentum, friss, 
kedves és ötletes, rengeteg tapsot és virágot ka­
pott. Jó volt Pázmán Ferenc; szépen énekelt 
Busznyák Armand és Bálint Béla, rendkívül mu­
latságos Virág Jenő. (Mofszky herceg frakkja 
Delta Donna karcsú alakján feszült; a szinház 
szérűi közül kellemesen tűnt fel Szenlgyörgyi 
Márta, és Petras Bö she. A kiállítás általános meg- 
lepetéit kelteti: külön sikere volt a hercegi os- 
lÁlynck úiúnkféerótil, xwMg&liadfcságávaL vidám

pezsgésével. A rendezés Andorffy Péter avatott - 
ságát, kiváló szakértelmét dicséri. A Népszinház- 
Vigopera büszke lehet a mai estére. Minden 
együtt volt. Utolsó zugáig eladott ház. Széles jó­
kedv. És a siker igen nagy.

* Constance de Linden, a Magyar Szín­
ház vendége ma ismét olyan szerepben lépett föl, 
amelyben rosszul kell franciául beszélni. Ez a 
specialitása ennek a franciául játszszó román 
eredetű, magyar születésű nőnek. A Paris-New 
York cimii bohózatban lépett föl, amely az ame­
rikai mohokat, protzokat figurázza ki. A pesti 
publikumot nőm igen érdekelte volna ez a darab, 
ha lett is volna publikuma. Ma este ugyanis a 
Magyar Színházban közgyűlést tarthatott volna 
az Újságírók Egyesülete, mert. újságíró, az volt 
szép számmal. Nem zavarta volna őket senki.

* Vígszínház. Wolff Pierre uj színmüve, nz 
Ingováiey (Le Ruiaseau), amelynek első előadása 
pénteken, c hó 25-én lesz a Yigszinházlam, a kővet- 
kező szereposztásban kertit bemutatóra:

Btehant Paul — fíót.h K., Devilliers — Hege­
dűs Gy., floury Denise -— G. Kertész Klla, Madelaim;
— Gazsi Mariska, Germaine — Harmath Hedvig, 
Helen — Pécsi Paula, Kdouard — Vendrei Ferenc, 
Briet — Fenyvesi Kmil, Lucicn — Tanay Frigyes. 
Henri — Szerémy Zoltán, Chamhray — Tapolezuy 
Dezső, Hawthorne — Tihanyi Miklós, Mil-er — Ba­
lassa Jenő, Fanny —- Komlóssy Ilona, Az igazgató
— Szilágyi Vilmos, Armande — Sarkadi.

Megőrüli a bírák előtt
Egy pénzhamisító bűnügyét ma tárgyalták 
Szegeden. A vádlott hirtelen megürült es 
a bírákra rohant. Orvosok és börtönörök 

fogták le &

A szökött íegyenc bankógyára
— A Tllfí tudósítójának tnlefonjclentése. — 

Szeged, október 22.
Rendkívül izgalma* tárgyalás volt ma a sze­

gedi törvényszéken. Egy újvidéki pénzhamisító 
banda bűn pőrét tárgyalták és az egyik vádiolt : 
Cziczeri Pál, akit az orvosi vélemény is hibbant 
elméjűnek mondott, diihönqeni. kezdett, nekiron­
tott a bíráknak. Éppen az elmebajos vádlott meg­
figyeléséről szóló véleményt olvasta föl Balassa 
Péter törvényszéki orvos, mikor kitört rajta az 
őrület.

— Tin egészséges vagyak — kiáltotta. Azért 
nem maradhatok nyugodtan, mert a testvéreim 
is a börtönben vannak és folyton ütik a fejeméi. 
A feloséjgem és a gyermekem pedig éjjel-nappal 
ott állnak az ajtónál, folyton dörömbölnek, de nem 
bocsátják be őket. Hallom a hangjukat, most is 
itt vannak, miért, nem eresztik hál be őket?

Ebben a pillanatban vad erővel áttörte a kor 
látót, amely a vádlottak padját n bírák emelvé­
nyétől elválasztja és vérben forgó szemekkel ro­
hant a bírák felé:

— Megöllek, ha üldöztök, — ordította — ne 
rágalmazzatok!

Félelmes horgos be full a dühöngő ember 
szava. Az elnök, a bírák föl ugrottak helyükről és 
izgatottan hátráltak. A közönség padsoraiban 
nagy pánik támadt,. A nők. sikoltozva keresték a 
kijáratot. Berger Mór és Balassa. Péter törvény­
széki orvosok két börtönöm-1 föl rohantak az emel­
vényre, hogy lefogják a dühöngő ornbort, akii 
csak nehezen sikerült ártalmatlanná tenni.

Néhány porc múlva Pókay Elek elnök meg­
nyitotta az időközben fölfüggesztett, tárgyalást és 
Iirabovszky Tihamér ügyész izgatott hangon be­
jelentette, hogy a szomszéd szobában épp most tar 
tot.t, orvosi vizsgálat Cziczeri Pált dühöngő őriül - 
nek találta és azt javasolja, hogy a veszedelmes 
beteget szállítsák föl az országos ohnegyógyinté 
zetbe. A törvényszék ezt kimondta, a másik kél 
vádlottat pedig az újabb tárgy alánig szabadlábra 
helyezte.

Érdekes, hogy n pénzhamisító banda feje 
Márt ha Ilorvál István egy f egyházból szökött rab. 
aki fényképező gép segélyével több mint százezer 
korona értékű hamis százkoronás bankói gyártott
és azok közül tóti darab szánkoronát bankoknál é- 

adóhivaAatvkuál ódékioeitet!.
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TÖRVÉNY ELŐTT
A Lengyel—Polónyí-pör

Befejezték a vizsgálatot

Készül a vádirat

A Polónyi—Lengyel-fv\e sajtóperben dr. Kies 
István vizsgálóbíró szombaton befejezte a teljes 
tiz hónapig tartó vizsgálatot. A múlt héten hall­
gatta ki a vizsgálóbíró a nagy pör három utolsó 
tanúját. Kettőnek, gróf Nákn Sándor fiumei kor­
mányzónak és dr. Jeszenszky Géza ügyvédnek 
vallomását már ismertettük. Az utolsó tanú Po­
po vies Sándor államtitkár volt. A bizonyítási el­
járás során ugyanis Lengyel azt akarta bizonyi- 
tani Popoviescsal, hogy amikor a Gachwindf.-gyár 
kilelepitéséröl volt szó, Polónyi rávette Halmos 
dános volt jM'lgárniestiert., hogy intreveniáljon Po- 
poviesnál. A Geshwindt gyárnak ugyanis roppant 
fontos anyagi érdeke fűződött ahhoz, hogy a 
drága telekviszonyok miatt nagyértékü gyár­
épületüket a MzeszkontigiieiiH meghagyása mellett 
kitelepítsék s olesőbb telken építsék fel a gyárat. 
Halmos, Polónyi rábeszélésére tényleg fel is 
ment az államtitkárhoz, aki rögtön rájött arra, 
bogy a szeszkontignens meghagyása mellett, az 
állam horribilis módon megkárosadnéle s ezért 
visszautasította Halmos protekcióját.

A vizsga lobi ró erre vonatkozólag hallgatta 
ki Popoviesot, akinek vallomását jegyzőkönyvbe 
vettek. Ezzel a vallomással a nagy pör iratai le­
záróé] tak s az ügyben több tanút már nem hall­
gatnak ki. Dr. Kiss vizsgálóbíró ma már végzési- 
leg tudatta a. felekkel, hogy a vizsgálatot befe- 
jezle' s egyben felhívta őket, hogy jogukban áll 
tizenöt a/7./) lefolyásán belül a vizsgálat kiegészi- 
tésel kérni. Az iratokat azonban a vádindilvány 
elkészítése céljából már ina lekiilelte, a vizsgáló­
ié ró az ügyészséghez. Ha a fedek a vizsgálat ki­
egészítését nem fogják kérni, úgy a vádirat, ha­
marosan elkészül s a szenzációs pör már decem­
ber vége felé főtárgyalásra kerülhet.

A Keleti Juliska válópöre. A legutóbbi 
cabaret, affér hőse: Máhr NAndor és felesége- Keleti

•túlinka énekesnél között tudvalevőkig vfilópör varr fo­
lyamatban. A két bfizastárs között, amikor elfogyott 
a nagy vagyon, nézeteltérés t fi ma élt s Keleti .Tiriíeka 
azon a címen, hogy férje nem bírja öt. ek#wrtani s 
icSnta különben is e-ngeszteH*et«4km gyülöletAel visel- 
keelefct,, a házasság felbontását kér.te. Kz ügyben a 
polgári törvényszék u mai napra tűzte ki a Ilékéi - 
tetési tárgyalást. Ezen csak Keleti Juliska jelent 
meg ügyvédjével. Mi ve! MA hr nem jelent meg, a W- 
nisAg ezt olybá vette, mintha nem akarna bekötni. 
Ez. alapon a békéltetési eijárást, mint célra nem vc- 
iwtot’ hessiintették s most már a válás künonelására 
határnapot fog kitti zni a bíróság.

A A tékozló fin. Kellemetlen vendég állított 
be tavaly Biringer Mátyás vagyonos soproni földbir­
tokoshoz. A vendég a végrehajtó volt, aki két darab, 
összesen hatvanezer koronás válté erejéig foglalni 
jött Bhingerhez. Miután ez kijelentette, hogy az aJá- 
uása hamisítva van a váltókon, bűnügyi vizsgálat 
nnliilt meg a hamisítók ellen. Ezek egyike magának 
a földbirtokosnak a Ha, Biringer Tivadar volt, a mú 
s'k pedig ennek barátja Hás~ Jenő. A két fiatal­
ember a pénzt Monte-Carloban elverte. A rendőrség 
mind a két hamisítót letartóztatta. Védőik dr. Vi- 
sontai Soma, dr. Vonsz Sándor és dr. Mandel Elemér 
kifogásokat adtak he az. ügyészi vádirat ellen. A 
vád tanács ma tárgyalta az. ügyet s magánokirat- 
hamisítás büntette címén vád. alá helyezte a terhelte 
két s ellenük fenntartotta továbbra is a vizsgálati 
fogságot.

A KÖZÖNSÉG ÍRÁSAI
A főportás panasza

Tekintetes Szerkesztőség! Bullái Miksa, a Deák 
I’ereoe-száüoda tulajdonosa (Aggteleki-utca 7. sz.) 
a mult hónapban főportásnak fogadott fel. Paliul, 
Imr én erre okot soha sem szolgáltattam, szolgálatba 
lépéséin első napjától kezdve u leggorambábli módon 
viselkedett velem szemben. Folyton szidalmazott és 
elbocsátással fenyegetett. Október 12-én egy katona­
tiszt jött, a sznIloitálei egy hölgy társaságában és szo­
bát kért. En hivatkozva a szálloda szabályaira és 
l’allai szigorú rendeletére, udvariasan tudtára 
adtam, hogy kívánságát nem teljesíthetem. Pa 11a i 
tudniillik meghagyta nekem, hogy olvan férfivendég- 
nek. aki hölgygyei jön s akiről nem vagyok tükéle- 
tésen meggyőződve, hogy az illető felesége, nem sza­
bad szobát nyittatnom. Ennek dacára, mikor a. ka­
tonát isz.l és a hölgy távoztak, l’allai éktelen szidal­
mak közt rcám támadt, amiért egyenes utasítására, 
nem teljesítettem a vendég kívánságát. S nyomban 
el is bocsátott, a szolgálatából. Kérem a tekintetes 
Szerkesztőséget, adjon helyt panaszomnak. hadd 
tudja meg a közönség, hogy miképpen bánik el 
l’allai Miksa szállodás az alkalmazottaival.

Kiváló tisztelettel:
Melzner Ágost Alajos,

Rákóezi-nt 71. sz. [[. 1.

9

Házbérnegyed előtt
Tekintetes Szerkesztőség! Nagy nyomorban élő, 

négygyermekes családapa vagyok, két hónapja már, 
hogy nincs semmi keresetem. Ke les égem betek óta, 
nehéz betegen fekszik a klinikán. Most jön a novem­
beri házbérnegyed s én a legborzasztóbb helyzet előtt', 
állok. Kérem a tekintetes Szerkesztőséget, sy.i resided- 
jék levelemet közzétenni, talán a jószivtl emlieiek 
még sem hagynak elveszni négy kis gyermekemmel 
együtt.

Kiváló tisztelettel:
Blázy János, pincér.

VI. Hajós-utca 27. I. ff.

KÖZGAZDASÁG
A budapesti gabonatőzsde 

Készáru-üzlet

Szilárd irányzatban, egyes tételekben néhány 
fillérrel drágább áron elkelt. 26.000 mm. buzit, 
Kizs szilárd. Zab változatlan. Tengeri, ártartott. 
Anni forgalom nélkül.

Kiadatott:
Kriza. Tiszavidéki: 600 mm. 78 k. 24.70 K.„ 

felső, 500 mm. 79 k. 24.70 K„ felső, 600 min. 
79.5 k. 24.70 K., felső 400 mm. 78 k. 24.70 K„ 
400 mm. 78 k. 24.70 K„ 300 mm. 78 k. 24.70 K.l 
100 mm. 77.8 k. 24.60 K., 100 mm. 77.5 k. 24.40 
K., 100 mm. 76.5 k. 24.30 K., 100 mm. 76.5 k. 
24.30 K„ 200 mm. 76.7 k. 24.20 K„ 100 mm 75 5 
k. 23.90 K.

Pest vidéki: 200 mm. 79 k. 24.70 K., 400 
79 k. 24.70 K.. 100 mm. 79 k. 24.40 K., 500 nun. 
78 k. 24.45 K., 200 mm. 77.5 k. 24.50 K„ 600 
mm. 78 k. 24.50 K„ 1100 mm. 79 le. 24.70 K., 
300 mm. 78 k. 24.30 K.. 300 mm. 78 k. 24.70 K„ 
600 mm. 78 k. 24.50 K„ 800 mm. 77.2 k. 24.35 
K„ 500 mm. 79 k. 24.70 K„ 600 mm. 78 k. 24.70 
K., 600 mm. 79.5 k. 24.70 K. 1000 mm. 76.5 k. 
24,— K., 300 mm. 76 k. 24.05 K., 300 mm. 76 k. 
24.10 K.. 100 mm. 75.8 24.— K.

Raktárára : 750 mm. 76.5 k. 24.25 K.
Rozs: 300 mm. 21.40 K., 300 mm. 21.30 Iv, 
Árpa: 400 mm. 15.60 iv., 200 mm. 15.40 K., 

100 min. 15.60 K.
Készpénzfizetés mellett.

II. Határidő-üzlet.
Kötések. Az üzlet folyamán a következő kóté 

sok történtek:
Októberi búza f 1907) 23.88 —24.06—23.84
Áprilisi búza (1908) 25.36—25.52—25.36
Októberi rozs —.---------.-------. _
Áprilisi rozs (1908) . 23.54-23.86 -23.58
Októberi zab 15.74 — 15.80—15.74
Áprilisi zab (1908) . 17.04—17.20 17.06
Májusi tengeri (1908) 14.18—14.28—14.20

A VILLAMOS
# REGÉNY *

A HÍR számára irtat

BRÓDYSÁNDOR
(Idegen nyelvre átültetni tilos) ----- (46)

IX.
Az izgalom és az izgatás nagyszerű 

napjai következtek, János napokig nem fe­
küdt ágyban, folyton beszélt, szaladgált, 
cselekedett, elemében volt. Néha az asszony 
nyakába csimpaszkodott:

— Eridj, pajtás, — monda, — dol­
gom van

l iz ember, az. egész vezetőség helyett 
dolgozott, látták és hallották, felismerték és 
egyszerre felülkerült.

— Nem is kétlem, hogy igen okos em­
ber vagy! dicsérte meg Eva-Zsófia, de ked­
ves dicsekedéssel mindjárt hozzátette:

De én is vagyok valami. Jó spion 
vagyok, hé?

Hordta a híreket, az információkat az 
elnöktől: „El kell menni a miniszterhez, ha 
nem eresztik he a küldöttséget, az. se haj, 
de el kell menni!“ ,,Privát levelet — naiv

kell menni hozzá és az elnöki hivatalos vá­
róteremben jelenetet csinálni!“ „Most baj 
van, a jobb fizetésű ellenőrök békét akarnak, 
terrorizálni kell őket!“

A mimkaszünctet könnyű volt megcsi­
nálni, a derék, a hü és elégedetlen em-be- 
rekkel. A sajtó is — egv darabig — gyö­
nyörűen élesztette a mozgalmat. A közön­
ség is napokig mellettük volt, egészen ad­
dig ki is tartott, a inig azt hitte, hogy győz­
nek és legyűrik a merev, méttóságos, sőt gő­
gös igazgatóságot. De rossz szelek kezdtek 
fújni, az elnök szóba sem akart velük ál­
lam', fütyült a kiárendált és szerződésekkel 
össze-vissza kötözött város utasításaira, 
még a miniszter figyelmeztető kérésére sem 
felelt. „Majd adja olcsóbban is!“ szólt János 
és a törzskarnak még hozzátette:

En tudom, amit tudok!
Tudta, hogy a végletekig kell vinni a 

dolgot és munkába nem szabad államok, a 
inig meg nem szakadnak, azaz addig, mig 
okos és oktalan, számitó és naiv egyaránt 
kétségbe nem esik a társaság sorsán és pa- 

I pírjainak értéke le nem megv az utolsó ha­
tárig. A kocsi vezető tele volt bizalommal, 
de voltak órák, amikor mégis nyugtalanko­
dott: izent a feleségével:

— No, mi lesz?
— Várjatok. Még várni. Tartsatok ki. 

— hé lek ettől az embertől mégis. Egy­
szerre félek. Hogy tud igy komédiázni ?!

— Mit félsz? A markunkban van!
— És mi az övében.
— Elárulhat bennünket. És akkor ket­

tőnket agyonvernek.
— Előbb öljük meg mi öt — ke' ten.
Elhallgattak, egymás szemébe néztek 

és a dolgok tovább folytak. Mind rosszab­
bul, mert az asszony és a gyerek mindent el­
ront. Karácsony jött, sietve közeledett és a 
családos alkalmazottakon már előre sirdo- 
gált az. asszony és a gyerek:

— Mi lesz?
— Komiszkenyér lesz. a karácsonyi ka­

lács, talán az se! Kénytelenek voltak oda­
vágni a választ a máskor békességcs és gon­
dos családapák. A sok rendes, majdnem 
konzervatív hajlamú és polgári éráésü em­
ber, akikből a villamos összetoborzotta az 
alkalmazottait: egyszerre visszavágvako- 
zott az igába, amely mégis csak biztos volt. 
Igen jelentős részük elégedetlen volt — az 
elégedetlenséggel. Sokan még megaláztatás 
révén is vissza akartak kéredzkedni. Jött a 
karácsony és jöttek az asszonyok meg a 
gyerekek, szomorkodtak, vagy örvendtek 
előre. A szomorúságot még ki lehetett ál­
lam, de az ostoba gyereknép vak örömét 
nem . . .

— Dolgozzunk, dolgozzunk, fogjunk 
munkába, nem lesz éltből semmi! hallat­
szott a sztrájktanyákon, mind hangosab­
ban hallatszott a szó. János prédikátor et»munkás levelet — kell Írni a királynak. I I

i és Fröhlich Redinuquár
Ajánlja többszörösen kitüntetett „HUNGÁRIA“ mayy. kir. szabadalmazott és védjegyzett Önműködő hydr. és pneume*. 
ajtócsukó, ablakszellőztető, napellenző, lakatoséra, ajtó- és ablakredőny - gyártmányait 

T«s«ék képe* árjeevzéket kérni! Tessék képes árjegyzéket kér*»’
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Déli 1 óraKor zirulnaK.

2któberi búza (1907) . . . 23.84—23.86
prills! búza (1908) , . . 26.36—25.38

Októberi rozs (1907) , ,
Áprilisi rozs (1908) , .
Októberi zab (1907) . ,
Áprilisi zab (1908) . . ,
Májusi tengeri (1908) . ,

23.58—23.60 
15.74—15.76 
17.06—17.08 
14,20—14.22

Gabonaforgalom
1907. október 20-tól október 22-isr.

Búza , , , •
Érkezett

21753
ÉlszálUttatott

Rozs ... , , 4426 304
Árpa ... # e , e 9957 201
Zab . , . # e 11431 —
Tengeri . . e e # 276 202
Liszt . . . # e é 2518 6917
Korpa . . . . . • • 100 1778

Délutáni határidőüzlet:
4!/s órakor a következők voltak 

folyamok:
Októberi búza (1907) , , ,
Ápriiisi búza (1908) ...
Októberi rozs (1907) , , ,
Áprilisi rozs ......
Októberi zab (1907) ....
Áprilisi zab (1908) . . , ,
Májusi tengeri (1908) , , .

záró ár-

23.82
25.24
22.16
23.44
15-74
17.08
14.22

A budapesti értéktőzsde
_ Szilárd amerikai jegyzések hatása alatt a 

mai tőzsde szilárdan indult, minthogy azonban 
Bz itteni piacon megint nagymennyiségű 
áru került a piacra, az irányzat gyengült, sőt a 
déli tőzsdén már lanyha volt. A helyi piacon foly­
tatólagos kényszereladások vannak, s ez az árak 
lényeges esését vonta maga után.

Előtőzsde:
New-York szilárd.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 634.50— 

636. Magyar hitelbank 742.50—744.50. Magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 462.50—463.50. Ma­
gyar jelzáloghitelbank II. kib. 409.50—112. Osz­
trák-magyar államvasut, 655.25—656. Deli vasút 
330—151. Itimamurányi vasmű 541.50—543.50. 
Magyar koronajáradók 92.471-2—92.521/-;. Közúti 
vasút 519—520. Hazai bank 271—273.75. Orosz 
járadék 86.25.

Déli tőzsde:
Helyi eladások folytán lanyhult.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 635.75—

632.75. Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank
460.50— 461. Magyar jelzáloghitelbank II. kib. 
401—410. Osztrák-Magyar államvasut 655.25— 
653.50. Déli vasút, 150—151. Rimamurányi vasmű
541.50- —542.25. Közúti vasút 518.25—520. Városi 
villamos vasút, 272—272.50. Hazai sorsjegy 741—
742.75. Keresk. részv. 580—584. Dräsche 445— 
446. Magyar aszfalt 160. Salgó 551—554. Weitzer 
vaggon 320.

elcsittitotta őket, tiszta baritonjai, a közön­
séges életből vett hasonlatai elhódították és 
meg-meggyözték társait, amig hallották. 
Háta mögött azonban már bírálták, szidták 
és rákényszeritették, hogy az utolsó adutját 
is kiadja:

‘— Biztosan tudom, hogy győzünk. Nem 
mondhatok mást, esküszöm rá!

A sztrájktanya elcsendesedett, egy­
szerre valami rekedt hang közberikoltotta:

— No, már most jól vagyunk. János es­
küszik! Főzzetek az esküjéből, vegyetek egy 
pár cipőt az esküjéből!

Nevettek és kiabáltak, János megpró­
bálta kapacitálni a munkátlanságban kifá­
radt embereket, aztán szépen, egéruton ott- 
hagyta őket. Szokatlan időben hazament, 
hogy elküldje feleségét az elnökhöz: eddig 
van és nincs tovább, nem bírják a sztrájkot, 
meg kell adni az alkalmazottaknak, ami meg 
volt Ígérve, titokban előre. Éva nem volt 
otthon és a házban nem tudták, hol jár. Dél­
után ötre járhatott az idő, már sötét volt. 
János össze-visszajárkálta a helyeket, ahol 
feleségét találni vélte. Végre a' verejtékes 
homlokára ütött:

— Én bolond! Az elnöknél van. Én 
küldtem hozzá a délelőtt. Odamegyek, vol­
taképpen nekem kell vele beszélnem, most 
már nekem!

Életében talán először cgylovas kocsiba 
ült és a házhoz hajtatott, amelynek címét 
nem titkolták el előtte. Nem kérdezőskö­
dött, nem mert, ment a szimatja, az érzése 
után és nem is kételkedett abban, hogy a 
lakásban, amelyet keres, rátalál. A ház a 
belvárosban állott, egyemeletes volt. Felfu- 
fott a Ipécsön és az egyik ajtó kilincsét meg­
nyomta. Nem nyílt. Kereste a csengőt, nem 
találta. Azonban lakatosmesterember volt, 
ü zár régi és egyszerű, a tollkésévcl egysze-

Bécsi értéktőzsde
Bécs, október 22. 4-2o/o papír járadék 95.75 

4% oszt. arany jár. 114.—. 1860. sorsjegy 148.75 
Osztr. hitelsorsjogy 444.—. Angol osztr. bankrészv. 
293.50. Bécsi Bankverein 527.25. Oszt.-magy. bank 
17.61. Déli vasút 148.75. Duna gőzh. társ. 1008. 
Dohány részv. 403.—. Cs. k. arany (vert) 11.37. Né­
met bank váltók 117.15. 4-2”/o ezüst jár. 95.75.—760 
Oszt. koronajáradék 96.—. 1864. sorsjogy 255.50 
Oszt. hitelint. részv. 632.05. Dnion-Bank 533.50. Oszt. 
Länderbank 417.50. Osztr. m. áll. vasút 652.75. Bibe 
völgyi vasút 425.—. Alpesi részv. 601.—. 20 frankos 
19.20. Londoni váltóár 240.35. Lipótkohó —Török- 
sorsjegyek 183.10

Bécs, október 22. 4°/o arany-járadék 109.95 
Tiszai és szeg. köles, sorsj. 141.—. Magy. hitelb. 
részv- 741.— M. lesz. és váltó részv. 460.—. Rima- 
Murányi 541.50. M. cukoripar —. Adria hajózási 
r.-t. 400.—. Magyar koronajáradék 92.45. 4°/o magy. 
íöldteherm. kötv. —. M. uyer.-k. sorsjogy 191.25 
Iíassa-Odorb. v. részv. 354.—, M. keresk. bank 32.80 
M. Jelzálogbank 405.—.

Külföldi értéktőzsde
Berlin, október 22. (Zárlat.) 4'2°/o papírjára, 

dék 97.50. 4% oszt, arany jár. 96.90. Oszt. hitelr.
199.10. Déli vasút 29.—. Orosz bankjegyek 916.60. 
4% uj orosz kölcsön 71.25. Disconto Commandit
172.10. Dynamit Trust 161.75. Harponi 203.74. 
Unifikált török jár. 93.10. 4'2% ezüst járadék 95.75 
e/o magy. arany jár. 92.40. Magyar koronajára­
dék 92.60 Osztr. m. államvasut 140.— Bécsi 
váltóár 85.25. Olasz járadék 102.10. Alt. Villamos 
Edison 199.—. Golsehenkircheni 196.75 Laurakohó 
224.90.

Magyarnak Pécs. Nemeinek Bécs.
!! Ne küldjük pénzünket külföldre n
Figyelmeztetem a n. é. közönséget arra, hogy külföldi 
cégek ábráimat utánozzák, s igy ezek egyformák, csak­
hogy az árujuk a valóságban silány és értéktelen!

8 kor. 12 kor. 20 kor.

Enni és
légii nőm altb

előállításához küld utasítást

likőr I

Domború, legdivatosabb valódi 14 kará­
tos arany karikagyűrű. Tetszés szerinti 
vésés ingyen I Ujböség kis papírsza­

laggal megmérhető n

Schönwald Imre, Pécs
órásmester és ékszergyáros.

FÉRFIAK és NŐKNEK
* CglöSgasabb hereny és idilli uöíeeskaii<lo«

sós nélkül legbiztosabb gyógyszernek a

SAMUD TOKOCSKÄK
bieonyultak. F-r.v «tobozt (ÍOO labdacs) használati ntail- 
tíeeal 6 kor. ntdna-et mellett. Kezdő gyengeség és Imim. 
tentlÁnak egyedül blitos szer a hires dr. TlttKlí-feie erő- 

labdacsok. Egry úveg Ara 10 korona, ktUd a

■ÜGYENmuci a.
„MAGYAR KIRÁLY" Srydfiry szert Ar, Budapest, 

V., MarokkOI-ntva 3/o. ez.

Budapest VII., 
Dohány-u. 5.

A FIDIBUSZ

■t" Soványság ■§
Az egyedül eredménytől kitért szer a dr. WILLIAM HARTLEY ta­
nér amerikai erétéppora. Sövények tartós, szép teli tcstidomo- 
kat. nyernek; hStgynk remek keblet, 6 hét alatt 20 kiló gya­
rapodásért jótállás. vérszegénység, idegesség, sápkor ellen és 
gyomorbajosoknak nélkülözhetetlen szer. Kitüntetve -.Chicago, 
Berlin, London éa Hamburgban, Köszönőlevelek minden ország 
hói. Ara dobozonklnt használati utasítással I frt 10 kr. Főraktár:

BALÁZS MÓR D., Budapest,
IstvAn-ut 11., II. emelet I.

riben, egy fogással kinyitotta. A szükség, 
hogy az elnökkel beszéljen, hajtotta előre és 
nem is engedte, hogy gondolkozzék. Az elő­
szobában mégis megállóit, sötét volt ott. De 
a lakásban lenni kellett valakinek, a régi 
ajtó alul nem jól csukódott, a belső szoba 
világossága kisugárzott.

János, maga se tudta miért, lábujjhe­
gyen ment előre. Kopogtatott, de választ 
nem várva benyitott. Nem ingott meg, nem 
dörzsölte meg szemeit, állott és látott.

A méltóságos ur a földön ült és kivörö­
södött arcán nyugtatta Éva-Zsófia fehér lá­
bát. Az asszony szemei csukvák, nem látja 
öt, szempillái idegesen vibráltak . . .

Mindhárman egyszerre kiáltottak fel. 
Állati hangok és itt a villamos regényének 
egészen uj fejezete kezdődik, amely föllán­
gol a vérben, elmélyed a gyilkosságban, ki­
csap medréből egészen a hatalmas halálig, 
amig ellaposodik a modern börtönrend­
szerben.

Az olvasó talán nem veszi rossz néven, 
ha az iró itt elhagyja a villamost és felesé­
gét. inert úgy érzi, lmgy nincs ereje az 
őrültség szélén fölviharzó szenvedélyek 
hangjait visszaadni és azt is, hogy a kétszer 
keresztekből mint lesz kétszeres gyilkos, 
nem látja jól. Lgy rémlik neki, mintha a 
kést, amely fölvillan, nem egy munkás be­
csületes, tiszta kéz forgatná meg, hanem 
egy pathologiai folyamat, amely elérkezett 
a szabályos kitérési ponthoz . . . Ami pedig 
a halált illeti, az iró bocsánatot kér, de nem 
szereti többé a halált. Átok a legszebb pusz­
tulásra, átok a végzetre, amely szétrob­
bantja a gyönyörű — bármily aljas, mégis 
gyönyörű — embert, átok a dicsőséges ha­
lálra és ha a legnyomoruságosabb is, éljen 
az elet!

1905—1906. évi teljes 
évfolyama megjelent

DÍSZKÖTÉSBEN - Ára-

i+

A ege.)

■NOTEN
discretion ős bérment ve küldjük 
rendkívül érdekes tartalmú ábrák­
kal és használati utasítással el­

látott árjegyzékünket.

HALHÓLYAG 2,4,6,8,10,12 K tucatja 
PESAR. OGLUS. NŐI ÓVSZER 3—5 kor. i
leltéilen megbízható viliiéi angol és francia 

gyártmányok.

EJ A ÉTID A ^ för,X- í*rfl-ó\\szer különlegesség,
yjllAJlilla y*. i paragummiból fel-

t' Men megbízható, tucatja . 12 K
MINTA6YŰJTEMÉNY 4 korona-
UTERUS-SPBAY 14 kor.

Universalis sérvkötők
fflrter. Ä.a: íz ü
[Tiüiabah mÜilBZPfc (íf)e"«fartók ferdén mit "■JV®■mUK6ZBK. leknek, (ámgepek, stb. sth. 
Haskotok, gummiharlsnyák stb. Irrig-á- 

torok, betegápolás! cikkek kaphatók.

Magyar Orvosi Miiszerfáf o Budapest
VII., Rákóczi-ut 32.

a veres keresztre ügyeljünk.Pontos címre

18 forinttól
mérték után készítjük „ I„goI„- 
gánsahlt férfl-ÖUiln.vt. ten 
kiihltto,, telitltfit finn, ia- 

angol- es hazai szövetekből.
28 ll’rin"‘il s/al»n, Ferenc
*,w.l<lzsrt, frakk fin ,..n 
kettőit«,,.« t légiim,mnhb
kreji- vagy himnlajn-szbveti.khől 
Budapesti évi lakoknak kedvez­
ményes évi részletekre is Négy 
Öltöny készpénz rendelésűéi ,./.a- 
hászunkát nagy mlnti.tr« tiitc- 
inénynyel vidékre la 

kOltljllk.

GROSSMANN B, és TÁRSA
Budapest, Nagydiófa utca 3.

Női óvszer.
Női orvosok által kipróbálva, 
nagyon meghízhat,, és «„ha m,m 

mondja fel a szolgálatot

leiussa-Ovale,
Minta oktatással ogvlltt K. 2.40. 
Kapható minden gyógytárban 
os drogueriában, vagv a in,... 
d<-nor Bot. hahoratoriiim ni. 
b. H. BzétkUldúsi i ódája Által

E. Than, Wien, III., Postfach 5.

A gyomorbajt kiöl
a eTAKÁT8“-rólo szab. állíthat)
gyomorvédö-öv, HATASA 

RÖGTÖNI.
Minden élet*

has-bet pghég 
ellen. No mu­

lassza el 
«senki meg­
hozatni mórt 
áldani fogja 
«találmány*» 
Ara férfi \. 
női I. szánni 
4 kor. II. .sz. 
tulkö\ úr tor* 
meülekro ö 

korona. Aki e lapra hivatkozva 
a pénzt <ldro I. kUldi. portó- 
rcvulesen megküldi v. utánvéttől 

a föltaláló. Címe:
takAts Dániel

NAGYVÁRAD, Sorompó-u.
- CIW >U(,(IH/,FM)«.

34 korona
pgy divatos férfiöltöny vagy 
t'olöltó mérték után, romok sza­
básban, finom gyapjuBZÖvetekből
Uunznri' 1». <-s Társa
térti szabóknál, Hudapost, VI., 
VíXcf-köruf ;|7. VoSTíüuk 
zálogoódulát mlndonfólo 

nyers áruról. 20S80



»flHi rMtWtr

_— 1907 X/23

SZÍNHÁZAK
Szerda, 1907. októbor 23-án.

M. KIR. OPERAHÁZ. | URANIA SZÍNHÁZ.

HÍR

Mint kiválóan szép őszi újdonságo­
kat hozzuke 2 remek modell aljat.

Zárva.

várszínház.

Pillangó kisasszony
Opera 3 felvonásban.

Kezdető 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
(Vig-Opera).

A sárga domino.
Operette 3 felvonásban. 

Kezdető 8 órakor.

KIRÁLY SZÍNHÁZ.

A vig özvegy.
Operett 3 felvonásban.

Kezdete 7tys Arakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ

Dorian Gray
Kezdete 1 /sH órakor.

VÍGSZÍNHÁZ.

A tenger.
I' ezdeto 71/3 órakor.

Modern Színház Cabaret
AndrAasy-ut 69. 

Három istennő. Prolog. Irta 
<;s előadja Pál,nay Ilka. A trón 
örökös, Életkép. Irta Szórnaházy 
István. Drágaság. Pesti jelenőt. 
Irta Molnár Ferenc. Jus primae 
noctis. Operette. írták lleltai ,1. 
es tizirmai A. í'ahaii-t-,számok­

ban fellépnek:
Pálmay Ilka, Medgyn.szay 
Vilma, Keleti Juliska,Vörös 
Hy, N.yáiay Antal, Kardos 

Andor, Sólyom Mártom. 
Kezdető 9 órakor.

kor. kor.

KELETI-SZÍNHÁZ.
VII., Baross-tér 15.

Telefon 88—90.

A Lethe vize. 
Minden kezdet nehéz.

Klntmontő örült. — fhry- 
santlioin. — Az ördög 
mulat. — A modern Toll.

A győrinek sorsa és 
móg logalAbb két, az utolsó 
órákban érkezett attrakció

Kezdete 5 órakor.

Paris London
Sikkes divatalj gyönyörű 
fasoriban Ízlésesen díszített 
oldal részekkel és gazdagon 
berakott szétnyíló szegé­
lyekkel. Az aij a kelméhez 
illő selyemmel, bársonnyal 
ízlésesen vagy bőrrel pasz­
pól hozható, esetleg paszpól 

disz nélkül készíthető. 
Ügy a „PAKTS“ mint a

Meglepően szép és sikkes 
aJj. Szövetpántokkal a 

szoknya hosszában művé­
sziesen saját kelméjéből 
aplikálva. Az alj ízlésesen 
egyszerű és feltétlen tetszik 

minden hölgynek. 
LONDON“ 8 korona, kitűnő

Joseite kisasszony,
u feleségein.

Vígjáték 3 felvonásban.

Kezdető fél 8 órakor.

NFMZETI SZÍNHÁZ.

A hálás utókor.
Vígjáték 3 felvonásban. 

Kezdette 7 órakor.

Eldorado (Csoda) Színház
Budapest, VII., Rákóczi-ut 64. 
Ki újkor legnagyobb csodája

élettelen alakok
a szipad.m megjön ve, dalokat és 
operetteket agy mint óifi emherek 
.'leintik Hő Kezdete este fél If órakor 
ejol 13 éráig. Naponta előadás 
változatos műsorra]. Minden esii- 
tortéktin nmgy gyermek-előadás.

HERSCH SAMU, igazgató
Mag arország- Ausztria egyed Ilii 

vezérképviseiője.

mlnőségii lodenből, fekete, sötétkék, szürke, "drapp ea 
oarna sziliben, vagy legdivatosabb angol mintázatú férfl- 
ranaszővetekből szürke, drapp és oliv sziliekben. Aljaink 
kitti rínék extra jó szabásuk és pontos kivitelük által. Min-, 
dón egy gyes darab mérték után készül, melyhez szükséges 
a Schluss, csípő bőség, elő- és llát hossza a szoknyának, 

továbbá a szírt előírása.

,ZUR SCH053ENFABRIK'
Wien, XVI., Neulerehenfeldersir. 2.
Wog.vor levelezés. Magyar levelezés.

m

FOLIES ©ÁPRIGE|
> DHBBH tmi — 1BBBW

,,In tim-Yendéglő“
18IS. Sándor-tér 4.1 tiiitenbcrg-palota.) 
I1*®" folyó hó 13-án meg$iyiSL”®3 
Fényes berendezés. ¥ I»ol;;.tri árak. 
Valódi magyar konyha. ♦' HtíözveUeii 
a termelőktől vásárolt kitűnő borok.

Hzáinoa látogatást kér

Takáts János és Tánsa
«* Krzxétwt-tiőantrőó vendéglőse.

ajgatók: w _ _■ - -- R0Tf ságooii I
IJ.IItONHÁfi! Az előadás kezdete fél :t órakor. UJUONHÁÖ!

Újdonság! >,tt Újdonság! I

LEITktR es KELETI Uévay-Utea 18. n»"dM:

Siizios diagnózis
bohózat irta: < »gllo«itro.

Végül 11 órakor 1! NzenzAcIdft ! 1

„Die lästige Wittwe“
Bohózat 1 felvonásban. Irta: BATYU. j

Továbbá: Trebitsch Sándor és Baura Emil urak uj | 
szóló számaikkal.

Nappali pénztár délelőtt !) l-ig és délután 8 -8-lg.
Az I. emeleti CASINO DK l'Mlls megnyílt. Kezdete fél 13 óra- , 
kor, többek közt :t 7 hires l'ostillonok, valamint angol és 

francia különlegességek fellépte.

Badacsony-kávéház
-—— VII., Erzsébet-körut 41. az. -------

Ma és minden este

Nagyszombati BARCSA LÄCii
volt állatorvostanhallgató vezetése alalt Hullta» IMstii 13 tagból 

álló zenekarával hangversenyez.

Családok találkozóhelye ! Polgári árak!
Hzáinos Látogatásért s összes volt kollégái és jóbarátai szives 

támogatásáért esd

Nagyszombati Barna Laci.

BENŐID GAZ

11

UFÓT
siói áiiratániliáza

5 $iB<ls*pe«t9 =”—

Kossuth Lajos-utca 2.

S; SoBterain: (Bejárat Város- 
ház-u. sarok.)

olcsó női divatcikkek és gyermek-konfekció
LECilljÄBB

K. 12.-

fllagyarország legnagyobb cipó-rajtára

DÓCZI
BUDAPEST, RÁKÓCZI-UT 10.

Férfi cipők:
Borjúbílr fűzős, sima v. Kor.

betetes eugos ... _ 8.—
Amerikai b ixbdr, eugos 

9.50, fiizós ... ... 10.—
Francia sevro eugos v.

fiizós 10.—, gombos II.—
Posztó, bőrrel körül 8.50, 

oroszlakkal 9.50
Eredeti amerikai cipók,

szeles talppal ........... 13.—
Női cipők:

Zerge v. borjubór, fűzős
v. eugos ...............  7.-

Amerikai boxbör, fűzős v.
eugos 8.59, gombos 9.—

Francia sevro, fiizós v.
eugos 9.50, gombos 10.—

Posztó, körül bőrrel 7.50 
oroszlakk 8.—

Férfi csizmák:
Bagaria bőrből, erős dupla 

talppal 18.-
Halinábdl, többfele kiál­

lításban .13.-20.- Él_
Nem ningfoiolfl árut készséggul bocsétélok. BíánütvöőTrüdotl fóny- 
ké| pn| ellátott, romokul kiállított liépos nngy itr.tftiV.yzéUoiii

o hóban job nlk" mog. Klfiivgyzésokot már m-tu -■ fo . t

Őszi ragián . .
Kosztüm . . .
rtövid télikabát .
Hosszú télikabát 
Peluche-kabát .
Szőrmekabát . .
Estélyi köpeny . 
Gyermekköpeny . 
Gyermek-paletó .
Aljak......................
Blúzok ....
Pongyolák . . .
Szőrmecoilíer . .

SWSTSzabott árak!

KÉZIMUNKA =1
vétek* előtt hozassa meg uj nagy képes ár- | 
jegyzékemet, mely 272 oldalon 1860 részletesen I 
körülírt rajzokban sorolja föl a női kézjmunka I 
öszes anyagait és teljes útbaigazítást nyújt ( 
azon vevőknek, akik megrondeléseiket sze­
mélyesen nem eszközölhetik.

55

55

55

55

55

55

55

55

55

Alapi Hatott 1883.

8ÉRCZ1 D. SÁNDOR
Vidékre bér mentve és ingyen. I

női kézimunka-1 
nagyiparos

BUDAPEST, VII., KIRÁLY - UTCA 4. SZ. I
51. V. Tnc,vlclop£<Iia. 610 oldalú és 880 áhráju magyar I

tankönyv, melynek segítségével az összes kézimunkákat el- I 
sajátítani és tanítani lehet. Angol vászon diszkötésben K 2.— [
A magy. kir. közoktatásügyi minisztérium 20575. sz. a. ajánlva. I
yn?r4nnTN9) szmyrna-munka és magas him- f* |#
” aAái. >í zésre kitünp kézi himzögép ... ö i%w |

Vidékre kiválasztásra is küldök.

Gramofonokat
fonográfokat
legjobb és legújabb 

kivitelben, gyári árban, 
előnyös részlet fizetésre is 

szállít

Waldmann Gyula
hangszerosztálya

lludapest. Vili. línkőczl-nt 
45. és 47.

fonográfok 7 K-tól 157 K-ij. 
gramofonon 40 K-tól 3-30 „ 
k epes árjegy zek ingven.
Legújabb felvet.oiü lemezen és hengerek nKgy vá­

lasztékban. Javítások elfogadtatnak.

Vértes-féle sósborszesz 
Minden házban szükséges

?f IWilBl ÜBflfáSSH-lll II.

Budapest, Andrássy-üt 17. ERŐ!

m

Lv.h:
Ui.,,

m

site
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Ajánlatokhoz, melyeket valamely jel­
ige alatt KüldeneK a Kiadóhivatalba, 
ne lesséK eredeti oKiratoKotmciléKelni, 
mert érettüli semmiféle felelősséget 

nem vállalunK. A PRO
E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 4 fillér, vastagabb betüKKcl 8 fillér.

Azokat az ajánlatokat és leveleket, 
melyeket az apróhirdetés megjelenésé­
től számított négy hét alatt címzett­
jük el nem visz, a kiadóhivatni meg­

semmisíti.

Apróhirdetési leveleié lap 
A SAP vagy A HÍR részére 
kaptató minden ciohány- 
tfcsdében. Érvényes 10 
szóig, ára SO fillér

Olcsón levelezhet
mindenki, aki

A lllítjji : A Mii*
apróhirdetési lev. lapját megveszi 
lirrényes 10 szóig* Am *J) tiller. 
Kapható minden dohány tőzsdében.

Levelezés
Fiatal csinos

hölgyet szerényen támogat­
nék. Találkát ,,Szalnmöz- 
vegy‘‘ jeligével a kiadóba 
kérek jelezni. 11799

Házasság

Házasodhat
mindenki, aki

A Kap : A Mii-
aprósirdetés! lev. lapja utján hirdet
Érvényes 111 szóig. Arii :.0 flUvr.
Kapható minpen doliánytőzsdében.

Állást kaphat
mindenki, aki

A As®2»; A llia-
apróhirdetési lev.lapja utján hirdet 
Érvényen 10 szóig. Ara l() filler. 
Kapható minden, doliány rózsáé.>en.

Betöltendő állást
hirdethet a legsikeresebben

A Sáp : A lMr
apróhirdetési lev. lapja utján. 

Érvónyos 10 '•/.óig. Ara *20 filler.
Kapható minden dohány tőzsdében.

Oktatást
nyerhet mindenki, aki

A Nap : A Ilii*
apróhirdetési lev.lapja utján niidet
Érvényes 10 szóig# Ara ~0 nUPi*. 
Knpható mimién,>’n>l\:inyiózsdeboi■.

Bútor
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Mir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ara *20 fillér. 
Kapható minden dohár.ytőz.vU ben.

Adás-vétel
legolcsóbb közvetítője

A Nap ; A Mii-
apróhirdetc.'i levelezöíauia.

Érvényes 10 szóig. Arii 20 tillvr. 
Kapható minden dohánytözsdoben.

Lakás
cgolcsóbb közvetítője

A IMap : A Ills*
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ara -0 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Pénzkölcsön
1 egolcsóbb köz veti lőj c

A Nag» : A Mié-
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Áru -0 fillér.
Kapható minden dohány tőzsdében.

Gyümölcs
legolcsóbb közvetítője

A Nag» ; A Elír
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Arn *20 fillér. 
Kapható minden dohány tőzsdében.

Házasságokat
ingyen közvetít a „Házasulandók 
Újságja* Budapest, Liliom-utca 54 
Kérjen mutatványszámot. 271

Állást MeresoH

Házvezetőnői állást
Keres megbízható izr. özv. 
asszony. Szives megkeresé­
seket * Anyahelyettes“ je­
lige alatt a kiadóba kér.

Házmesteri
vagy ahhoz hasonló állást lakáséi t 
keresek. Mészáros Mihály komi vés 
Budátok, Alsósas-utea 1. 19030

Betöltendő állások

Kasfélyfeliigyelöi.
portási, házfelügyelői, hiva­
talszolgai, ellenőri, raktár- 
noki állások mindig olvasha­
tók az Országos Pályázati 
Közlönyben. Mutatványszám 

ingyen. Budapest, Nap-utca 
13.

Papirkereskedösegéd
vidékre azonnal beléphet. Lakás 
és ellátás biztosítva. Bárhonnan 
miköltség. Rövid ajánlatok „l)e- 
tailíst.V jeligére a kiadóba ké-

Bizalmi
állásokra keresletnek pénz- 
tárnok, raktárnok, ellenőr és 
felvigyázó. Feltételek olvas­
hatók az Országos Pályázati 
Közlönyben. Mutatványszám 

ingyen. Budapest, Nap-utca 
13. szám.

Üzlet
legolcsóbb közvetítője

A Nap ; A Mii-
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ára *20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Ingatlan
legolcsóbb közvetítő je

A Nap : A Mii-
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ara ‘20 fillér.
Knphaüi minden dohánvtőzsdében.

3D állásról
ma megjelent az Országos 
Pályázati Közlöny. Mutat­
ványszámot küld a kiadóhiva­
tal: Budapest, Nap-utca 13.

Gazdatisztek
Niii

és nőtlenek 
rymezö-utta *25.

kort: sietnek.
300

Számtartó
kerestetik. Krakauer Nagymcző-

308

OKtatás
Cimbalom-tanítónő
tanít kitűnő módszer szerint 
kottából, vagy eigányosan mér­
sékelt áron, ug.v saját lakásán 
mint házon kívül. II rom hónap 
alatt biztos eredmény. VII., 
Óvoda-utca 19 111. cm. 32. 608

Gimnáziumi,
reál, kereskedelmi, polgári, 
egyéves önkéntességi, bár­
mely érettségi vizsga letevé­
séhez igényelt tantárgyakból 
legjobb módszer szerint tanít 
és taníttat kitűnő filológus és 
matematikus. Egyenkénti ok­
tatás. Tanítványok csak kor­
látolt számban vétetnek föl. 
A bámulatos eredményeket 
igazoló okiratok u lakásban 
megtekinthetők. Goitein Hen­
rik, Budapest, VII.. Danija- 
uich-utca 39., 11. emelet to.

29033

PolgárisKolai,
reáliskolai, gimnáziumi, keres­
kedelmi egyéves önkéntességre 
képesítő vizsgára, mindenféle 
pót- és javjtóvizsuára a legrövi­
debb idő alatt legjobb sikerre! 
előkészít „Tanai - Budapest, 
Thököly-ut 8. szám l. em. 3.

10182

Parlamenti
gyorsírók által vezetett ma- 
gyár, német gyorsíró-iskola. 
Díjtalan gépírás-oktatás. Ma­
gyar-német fogalmazás. Ke­
reskedelmi akadémiai rendes 
tanárok által oktatott szak­
tantárgyak. Az Országos Ma­
gyar tiyorsiró-Egyosüiot hi­
vatalos tanfolyamai. Alapí­
totta Markovics Iván 1803. 
Ilavonkint uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Gabols- 
bergor Szakiskola, ezelőtt 
Gyár-utca 4., (most kizárólag 
Liszt Feronc-tér 10.) Címre 
vigyázzunk! A szakiskola 
irógépcégcktől s más utánzotl 
nevű tanfolyamoktól függet­
len.) Telefon 01—08. Nyitva 
szept. 1-től Julius l-1g.

Stenográfia
Itmlnpcsc ü'^nnfjyobh cm
legkedveltebb gyorsíró- 

tsholájR n

„STEH OG RÁFI A“
orszitgoN Rabelsbcrger 

magyar, német gyorsíró 
ón gépirótskola. 

Kereskeilelml szak­
tan tárgyak.

VII., Kazinczy-utca 8. I. em.
(Ósszo nőm tévesztendő a 
Kazinczy-utca 3-as szám 
alatti Stolco-rondszcrii is­

kolával.) 10021

Botor

Különféle bútorok
azonnal olcsón eladók. Privát! 
Sándor-utoa 3 < A. t'jldsz. 5. ajtó.

Modern
alig használt hálór-zoba é.: ebédlő 
btUor eladó. Megtekinthető d. u. 
2 1-ig. Heller. Uoítcnbiller-iitca
3. föld szült.

Hésl
h MtöessFsilón
Budapest, Fcrencick-tcve 3. 
sz., félemelet. Vétel és el­
adás. Polgári, urasági beren­
dezések, keleti szőnyegek, 
csillárok, tükrök és régisé­
gek, 30 százalék megtakarí­
tás. Telefon 82—13. szám. 333

Q j rcmltiserü
BÚTOR HIT EL.

fintorok vsalits :« legjobb 
kivitelben kaphatói; készpénzért 
v. banknál törleszthet ö részletre
BALÁZS Ó3 TÁRSA butorraktárában 
Budapest VI., Róvay-utoa 3. szám.

Yáci-köíut mellett.
A vásárolt bútorok értékét egy 
bank fizeti nekünk ki, a vevő 
tehát a banknak marad adósa, mi­
által a bútort mindenkinek kész­

pénz-árban számíthat) uk.
A bankkölcsönt sem rószjegyzés 
sem egyebb költség nem terheli.

Bstorok
háló-, ebédlő-, szalonberendezések, 
továbbá uriszoba, irodaherendezé- 
sek, réz- és mahagóni bútorok, 
szőnyegek és függönyök, bőrgarni­

túrák eladása és vétele

WECHSLER SCÁROLYNÉ
VII., KIRALY-UTCA 23.,

(Kazinczy-utca sarok.)
I. C

CLegolcsóbb 
hirdetési mód !

Nem kell a
kiadóhivatalba fáradni, 

mert
minden dohánytőzsdéhen

Butorudvar.
Teljes lakiierendezések készpén­
zért és kedvező részletfizetésre, 
nem felemelt árban kaphatók 
Schwarz ldpót és testvére kár­
pitos mester és butorkereskodő- 
yól, Budapest, Hársfa-utca 37. 
Árjegyzék 60 fillér.

Modern
alig használt hálószoba- és 
ebédlő-bútor eladó. Megte­
kinti. etö délután 2 1-ig. 11**1-
ler, líottenbiller-utea 3., föld­
szint.

BÜTÖBÖK
üffibiitorkerc^Iiedelml 

RéHsx én.v- ííirMiNájf £lm£n- 
pesf, IV.. Váézí-uten 9.
Nagy választék asztalos, kárpitos 
és (li.szbutorokban. továbbá hires 
festőművészek képeiből. Llatiits 
készpénzért és részletre. 
Állandó kiállítás. Butoralbum 1 

kor. Megrendelések vidékre.

Adás-vétel

- K$
Pongyolák

Barchendbői... .
Flanelből .....................  „ . i 0
Szövetekből ... ................ . 8 i ‘~
Detain bői ................... ... .. 9 ’ ^5
11»a:\nv lllxiv.ipar 1 íUUntat 
alpesi, IX., 1.1.

Méhek
20 erős jó család, négyes 
N c i s s e r - lu i ] d á r 11; ui. tavaszig

elegendő mézzel ellátva, osa- 
ládonkint 20 koronáért el­

adók. Cim: Szentlőrinczi. 
Budapest, Központi-szálloda.

11391

Turulró!
Toszclv/.ky .tőzsnf kőpxiselü 
ur írja: Igen jó használ ve­
szem. Legkitűnőbb borotva.- 
vlesittSr kenócs, darabja l K. 
Sulvok, líákóezi-ut 54. 5016

Pénzt bútorra,
kocsikra, varrógépekre, kerék­
párokra, Könyvekre os bármely 
tárgyakra, melyeket nálam be. 
raktároznak 8 százalék mell te 
Tauber és társa VII.. Baross-tór 
8., 1. emelet. Telefon 97—66.

KészpénzHölcsönt
kaphatnak minden rondos fog- 
lalkozdan üitolképos egyének 
tisztességes kamatra, heti egy 
korona lörleaztésre, kezesek nél­
kül is, szükség nsnléiv .visznif- 
kftznsi is szerzünk. Aitrlános 
Hitelszerző VAllalat, törvény- 
szikiii g bejegyzett cég. Dohiiny- 
utcft 90. 291

Pénzkölcsönt
i-övIaI f ejííratm. Törleszt é- 
sp.s és jól zálogkölcsönt, I. es 111. 
helvre is, valamint tisztviselők­
nek fizetési előlegeket! agy hely­
ben, mint a vidéken, sajá' infor­
mációmra aznap folyósittatok. 
Bank- és váitóbizományi ház. 
Farkas, VII., Wesselényi-utca 17. 
Válaszból yog/ Telefon. UU0

LaK.ás

Be raktározási

előlegező- és hulorszálllui 
vállalat.

m@-ggBe»j8w
»«MO—

TŰZ

' iktm Kata

Szobát
ebédkoszifal keres magünhivatal- 
nok Kákóezy-űt közelében. Aján­
latok „Hzcrvny^-nek kiadóba.

5014

Szépen
berendezett, az előszobából 
kiilönhejáratu, kétnblakos, bú­
torozott szoba, intelllgen úr­
nőnél két urnák azonnal ki­
adó, esetleg teljes ellátással. 
VII.. Akácfa-utca 21. II. 13.

konyha.
• kerestetik.

Elfogadunk beraktározásra hu o- 
zokat, varrógépet és mindennemű 
árukat. Adunk azokra kölcsönt 
7o évi kamatra úgy helyben, 

mint vidékre.
HELLER TESTVÉREK,
Budapest, VII., Rottenblller-utca I. 
Rákóezi-íKerdpeciO-ut sarok. Tele- 

fonszáni 73 85.

35 korona
egy divatos férfiöltöny vagy 
1 cl öl tő merték után remei; 

sza'aásban, finom gyapjú­
szövetekből.

FR5EO ÁRMIN
:■ z:;Ih'.íhc dérnél Jiudapest, 
Váci-köm. 39 II. Vidékre 
minták bórmentve. Három 
ullony rendelésnél éves vasúti 
i--:rygyd ellátott szabászom 
költségemen odautazik.

Két szoba.
azonnali 
(im: He

átvételi
•ii:id-utc

Eilliárd-asztal
földszint 5.

jó állapotban i 
öándor-u'.ca 50 A

Üzlet

Zongorák
harmoniumok, pinninok «-sekély 
r é s z 1 ßt fi z e t é s r e k a p h a t ó k. Horváth 
hangszerésznél Erzsébet-köiut ’.

111503

Barackpálinka
hccükcmétl egy év 2 hektó 
eladó cim: Szelei Sriirc
Kocsk-omét. IX. LikÖr-soi 205,

Szabó
fiiHzenct

I Telefon

Pénz
PiénzHöícsönt

300 koronáig, kereskedőknek, 
iparosok mi k.x iizleteseknek, 

segédeknek, minden szakmá­
ból, gyári ni kai mazot laknak, 
vidékre is. Singer, Huszár- 
utca I. X álaszhélyvg. Keres­
kedők, tisztviselők rövid le­
járatút is. 18392

Biztos exiszíencia,
Hevesmegyei nagyközségben, 
más vállalat miatt eladó egy 
18 éve fennálló korcsma- ós 
füRzeriizlct (trafik- és bélyeg- 
eladási engedélyivel), a ház­
zal együtt, a melyben a 
korcsma- ős a füszorüzlot- 
helyiségon kívül szép urila- 
kAs van, töbl) melleképiilct, 
pince, fegvorem rr: szép nagy 
kort. Bővebb felvilágasilás c 
lap kiadóhivatalakan.

különféle

Fogmüterom
Harisban oklevéllel kitün­
tetve. Hársfa-utca 10. 1. ...

MAGYAR99

TEXTILIPAR«.
B'<»ly<»i rii t. 1000S

A pamut-, gyrtpju-, len* 
kender*, selyem- és .jut» 
Ipari es kereskedelmi 

közlönye.

Ä-Ä Újvidéken.
Megjelenik havonta2-szer.

Előfizetési éra ogy évre 12 kor.

Személyhitelt
magánpénzt, kezes nélkül is, 
24 óra alatt incgszerzek 1—2 
- - 3 havi lejárattal. Bankköl­
csönt 3 nap alatt, havi vagy 
negyedévi törlesztéssel, rész­
vénytársaságtól, nem szövet- 
kőzettől. Márton, ltottcnbil- 
lér-utoá 12., I. 14 szám. Te­
lefonszám 84—66. Betáblázá- 
soknt házra, földre, telekre, 
II., 111. helyre is két nap 
alatt elintézek olcsó ka­
muira. 10.005

Pénzkölcsönt
kezes né kill is banktól «kt pri­
váttól gyorsan szerzők. Va-ton. 

Rákóczi-ut tki. Viílaszbólycg,
Telefonnám 61

Imii
Külv.
h:m.

Költözések
•v.ikt.'ivo; .i'-ok <«! 
i‘lfogadt»tnak 
s-uten 19.,

Bövcbbi

Ügyes
fodrász-tő jánlkozik mérsékelt 

díjazásért. Stern Miksáné, 
Almássy-tér 12. I. 8. you

Urak!
Fel a szemeKHel!
A világon egyedülálló magán keze­
lés . a férfiért) azonnali helyre­
állítására a €r. Lttc k en vli

Floricithin-tabletták
által. .Jótállás 8-szoros. Minta és 

oktatást füzetko 4.40 fillér. 
Kaplmt.i minden gyógytárlmii és 
droguériálmn, vagy a Dresdener 
Bot. Jtahoratorium <i. m. b. II. 

Kzétkfildésl irodája által

i

30
korona

finom szövőiből divatos 
férfiöltöny vagy felöltő 
merték után remek sza­
bás e« finom kivitelben 
.Hazai Versenyszabóság4 
Budapest, VII., Tliököl/- 
(Csomöri)-ut 3. szám 
I. em. Vidékre min­

ták búrmentve.

Elsőrend 11

303 I 1000a
E. Than, Wien, II!,, Postfach 5.

„THE ROYAL"
beszélőgép
a legújabb model­
lé Icai szigorúan az
ji-re<lc*tl io Ari 

áruko ti

45%. ár­
leszállítással

szállítunk havi h 10 kor. rész­
letfizetésre in, vidékre is bárhová.

Láng Jakab és Fia
grammofon nagykereKkod-jk

Budapest, józsef-körnt 41.
KióklizlotUnk : Vili.. Baross-tér 
A sz. és Budán, Zsiginond-u. '•*. 
Árjegyzék ingyen és hérnientve.

A Ni P Apróhirdetési 
A HÍR levelezőlapja
A hirdetés a levelező-lap beérkezése napján jelenik meg.

Nyomatott A NAP ujstigvállalat kilrforgégépoin, Budapest, Vili., Kukk Szilárd utn

ÉRVÉNYES 1

10 szóig.
Ara csak

20 fillér»,
-——


